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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /BC-SKHCN
	Quảng Ngãi, ngày  23  tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO

Về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020 
I. SỰ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO ĐỐI VỚI CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG 

1. Việc phổ biến, quán triệt, triển khai các văn bản của cấp trên; ban hành các văn bản thuộc thẩm quyền để lãnh đạo, chỉ đạo công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp
- Sở Khoa học và Công nghệ (Sở KH&CN) đã thực hiện phổ biến, quán triệt, triển khai đến các phòng, đơn vị trực thuộc Sở và toàn thể công chức, viên chức, người lao động trong Sở các văn bản cấp trên.
 
- Trong năm 2020, Sở KH&CN đã ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng.
 
- Sở cũng đã chỉ đạo các đơn vị trực thuộc căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao và trên cơ sở nội dung của Kế hoạch số 1587/KH-SKHCN triển khai xây dựng Kế hoạch công tác PCTN năm 2020 của đơn vị bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, hiệu quả. Các đơn vị trực thuộc cũng đã ban hành kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng của đơn vị mình, cụ thể:
+ Kế hoạch số 28/KH-CCTCĐLCL ngày 20/01/2019 của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020.

+ Kế hoạch số 29/KH-TTUDDVKHCN ngày 10/03/2020 của Trung tâm Ứng dụng và Dịch vụ Khoa học công nghệ về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020.
2. Công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc đối với công tác phòng, chống tham nhũng 

Trong năm 2020, Sở đã tổ chức 03 đợt kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính và việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước theo Kế hoạch năm 2020 đã được phê duyệt nhằm phát hiện các sai phạm, thiếu sót, kịp thời khắc phục, phòng ngừa tham nhũng.
Bên cạnh đó, trong các cuộc họp cấp ủy, họp giao ban…, Sở cũng thường xuyên quan tâm đôn đốc các phòng, đơn vị thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống tham nhũng và Kế hoạch phòng chống thanh nhũng của Sở, của đơn vị đã được ban hành.

3. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xử lý các vấn đề nổi cộm, phức tạp, bức xúc về an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội; các vụ việc, vụ án nghiêm trọng, phức tạp, dư luận xã hội quan tâm: Không có phát sinh các vấn đề nổi cộm.
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG 
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về phòng, chống tham nhũng
- Sở KH&CN đã thực hiện tốt công tác phổ biến, quán triệt, triển khai các văn bản cấp trên đến các phòng, đơn vị trực thuộc Sở và toàn thể công chức, viên chức, người lao động trong Sở thông qua eOffice, iOffice
- Ngoài ra, thông qua sinh hoạt chi bộ, các cuộc họp chính quyền, hoạt động của các tổ chức đoàn thể, Sở KH&CN thường xuyên quan tâm tuyên truyền, giáo dục CC, VC, NLĐ thực hiện đúng chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN; thực hiện tốt Quy chế làm việc, Quy chế dân chủ cơ sở, Quy chế chi tiêu nội bộ, Kế hoạch PCTN, Kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Quy tắt ứng xử của Sở KH&CN đã ban hành, đảm bảo công khai, minh bạch, tiết kiệm chi tiêu, phòng, chống tiêu cực, tham nhũng.

2. Kết quả thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng
2.1. Công khai, minh bạch về tổ chức và hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị:
Tất cả các hoạt động của các bộ phận, đơn vị thuộc Sở đều được công khai, minh bạch, tuân thủ các quy trình công việc.

- Theo Quy chế làm việc, Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế “Một cửa”, Hệ thống quản lý chất lượng theo theo TCVN ISO 9001:2015 nhằm giải quyết nhanh gọn, đúng pháp luật, có chất lượng các thủ tục hành chính của công dân, tổ chức, tránh phiền hà, nhũng nhiễu.

- Trong công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo: Sở KH&CN đã thực hiện việc công khai theo quy định của pháp luật đối với Quyết định phê duyệt Kế hoạch thanh tra hàng năm, các Kết luận thanh tra lên Website của Sở.  

- Trong lĩnh vực tài chính: Chủ động xây dựng các quy định cụ thể về tiêu chuẩn, định mức, quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước cấp, xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ.

2.2. Xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị:
Sở KH&CN đã triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp kiểm soát chi tiêu tiết kiệm theo quy định, thực hiện tiết kiệm chi văn phòng phẩm, hội nghị, hội thảo, công tác phí…. Thực hiện Thông tư liên tịch số 71/2014/TTLT-BTC-BNV ngày 30/5/2014 của liên Bộ Tài chính và Bộ Nội vụ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính đối với cơ quan hành chính nhà nước; Nghị quyết số 46/2017/NQ-HĐND ngày 29/9/2017 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi về việc ban hành Quy định mức chi công tác phí, chi hội nghị áp dụng đối với các cơ quan, đơn vị của tỉnh Quảng Ngãi; Sở KH&CN đã ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ của Sở KH&CN (Quyết định số 50/QĐ-SKHCN ngày 30/3/2018).
2.3. Thực hiện quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị:
Sở KH&CN đã ban hành Quy tắc ứng xử của CC, VC, NLĐ làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp thuộc Sở (Quyết định số 122/QĐ-SKHCN ngày 29/9/2017); Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ sở và công tác dân vận năm 2020 (Kế hoạch số 342/KH-SKHCN ngày 24/3/2020).

Công chức, viên chức người lao động Sở KH&CN chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, thực hiện đúng quy định, chuẩn mực văn hóa ứng xử, chưa có vi phạm xảy ra.

2.4. Chuyển đổi vị trí công tác của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị:
Trong năm 2020, không có công chức, viên chức thuộc đối tượng phải chuyển đổi vị trí công tác theo quy định.

2.5. Cải cách hành chính, ứng dụng khoa học, công nghệ trong quản lý và thanh toán không dùng tiền mặt:
- Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch của UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 05/12/2016 của Tỉnh ủy về cải cách hành chính; thực hiện có hiệu quả việc cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 trong các cơ quan hành chính nhà nước theo Kế hoạch số 6700/KH-UBND ngày 03/11/2017 của UBND tỉnh:

+ Tổ chức phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 05/12/2016 của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 6 khóa XIX về cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính (CCHC) tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 205/QĐ-UBND ngày 13/3/2017 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 05/12/2016 của Tỉnh ủy về cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2016 - 2020 đến các phòng, đơn vị và toàn thể công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 05/12/2016 và Quyết định số 205/QĐ-UBND ngày 13/3/2017.

+ Trên cơ sở các văn bản của cấp trên, Sở đã xây dựng và ban hành Quyết định số 23/QĐ-SKHCN ngày 27/02/2017 về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 05/12/2016 của Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 6 khóa XIX về cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2016 - 2020. Hàng năm, căn cứ Kế hoạch cải cách hành chính của UBND tỉnh, Sở cụ thể hóa bằng các Kế hoạch CCHC hàng năm của Sở để triển khai thực hiện và ban hành các văn bản chỉ đạo, đôn đốc các phòng, đơn vị thuộc Sở triển khai thực hiện hoàn thành tốt nội dung kế hoạch đề ra.

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2020 (Quyết định số 314/QĐ-SKHCN ngày 29/10/2019); Kế hoạch cải cách hành chính năm 2021 (Quyết định số 335/QĐ-SKHCN ngày 17/11/2020).

- Áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của cơ quan, đơn vị nhằm giải quyết nhanh gọn, đúng pháp luật, có chất lượng các thủ tục hành chính của công dân, tổ chức, tránh phiền hà, nhũng nhiễu.

- Sở KH&CN và các đơn vị thuộc Sở quản lý điều hành cơ quan, đơn vị theo chế độ thủ trưởng, áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015, hiệu lực, hiệu quả quản lý hành chính không ngừng được nâng cao, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước.

- Đẩy mạnh ứng dụng đồng bộ công nghệ thông tin trong công tác quản lý và điều hành của Sở. 100% văn bản đi đến được lưu trữ và xử lý trong nội bộ Sở trên hệ thống quản lý văn bản và điều hành iOffice-VNPT.

- Tất cả CC, VC, NLĐ thuộc Sở KH&CN đã nhận lương qua tài khoản mở tại ngân hàng Vietcombank.

2.6. Kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị:
- Ngày 01/12/2020, Sở KH&CN đã phối hợp với Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi tổ chức quán triệt Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị đến toàn thể CC, VC, NLĐ trong Sở. Đồng thời ban hành Công văn số 1580/SKHCN-VP ngày 11/12/2020 yêu cầu công chức, viên chức của Sở thuộc đối tượng kê khai tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định số 130/2020/NĐ-CP về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị triển khai thực hiện.
3. Chế độ trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong phòng, chống tham nhũng
3.1. Trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng theo quy định của Đảng, Nhà nước:
- Đảng ủy, Lãnh đạo Sở KH&CN đã coi công tác PCTN là nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý của mình; xác định rõ ràng trách nhiệm của Lãnh đạo Sở, Lãnh đạo các đơn vị thuộc Sở trong việc phát hiện, xử lý ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc, nhằm nâng cao hiệu quả công tác PCTN khắc phục những hạn chế, yếu kém; từng bước ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng.
- Nghiêm túc thực hiện quy định trách nhiệm giải trình của cơ quan nhà nước trong việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao theo quy định tại Nghị định số 90/2013/NĐ-CP ngày 08/8/2013 của Chính phủ.

- Nghiêm túc thực hiện trách nhiệm của người đứng đầu trong đảm bảo thực hành dân chủ cơ sở, phát huy quyền giám sát của nhân dân trong thực hiện đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

- Tập trung xem xét, giải quyết kịp thời, đúng thẩm quyền theo quy định về những vấn đề bức xúc, được dư luận xã hội quan tâm; thực hiện nghiêm việc tiếp nhận, xem xét, giải quyết thông tin phán ánh, tố cáo hành vi tiêu cực, tham nhũng.

- Thường xuyên rà soát quy trình giải quyết công việc, xác định rõ thẩm quyền, trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong từng nhiệm vụ, gắn với việc thực hiện nghiêm quy định trách nhiệm và xử lý trách nhiệm đối với người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện trách nhiệm được giao theo quy định của pháp luật.

3.2. Xử lý trách nhiệm của người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách: 
Trong năm 2020 Sở KH&CN và các đơn vị trực thuộc Sở không xảy ra vụ việc tham nhũng trong cơ quan, đơn vị. Sở KH&CN không xem xét, xử lý trách nhiệm trường hợp nào.
4. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng
4.1. Phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động kiểm tra, tự kiểm tra của cơ quan, tổ chức, đơn vị:
- Trong năm 2020, không có vụ việc tham nhũng xảy ra.

4.2. Phát hiện, xử lý tham nhũng qua công tác kiểm tra, giám sát của Đảng:
- Trong năm 2020, không có vụ việc tham nhũng xảy ra.

4.3. Phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân: Không có
4.4. Phát hiện, xử lý tham nhũng qua hoạt động thanh tra: 
- Trong năm 2020, không có vụ việc tham nhũng xảy ra.
4.5. Phát hiện, xử lý tham nhũng qua phản ánh, tố cáo: 
- Trong năm 2020, không có vụ việc tham nhũng xảy ra.
4.6. Kết quả điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng: Không có
4.7. Kết quả thu hồi tài sản tham nhũng: Không có
5. Những vấn đề khác liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng: Không có
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Đánh giá khái quát những ưu điểm của công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp trong kỳ báo cáo
 Nhìn chung công tác phòng, chống tham nhũng luôn được Đảng ủy, Lãnh đạo Sở KH&CN chỉ đạo thực hiện. Các nội dung, chương trình về PCTN được nêu tại Kế hoạch số 1587/KH-SKHCN ngày 30/12/2019 về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020 được triển khai thực hiện nghiêm túc, các mục tiêu, nhiệm vụ về phòng, chống tham nhũng theo kế hoạch cơ bản được thực hiện.

 Nhờ đẩy mạnh đồng bộ các giải pháp, lấy ngăn ngừa làm chính trong thời gian qua chưa có trường hợp tham nhũng nào xảy ra.
2. Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân
2.1. Những hạn chế, yếu kém trong công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp trong kỳ báo cáo:
Trong năm 2020, Sở KH&CN chưa nhận thấy những hạn chế, yếu kém đáng kể trong công tác phòng, chống tham nhũng.
2.2. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém: 
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Về sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác  phòng, chống tham nhũng
- Tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của Đảng ủy, Lãnh đạo Sở, các phòng, đơn vị thuộc Sở trong công tác phòng, chống tham nhũng, coi công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng gắn với việc thực hiện Nghị Quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII) về xây dựng chỉnh đốn đảng và Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Thực hiện tốt Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021” được ban hành kèm theo Kế hoạch số 138/KH-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh; Ban hành Kế hoạch PCTN năm 2021 của Sở, lãnh đạo, chỉ đạo các phòng, đơn vị thuộc Sở thực hiện phổ biến và quán triệt đến toàn thể công chức, viên chức và người lao động (CC, VC, NLĐ) của Sở nghiêm túc thực hiện Kế hoạch này. 
2. Việc thực hiện các giải pháp phòng ngừa tham nhũng; phát hiện, xử lý tham nhũng
- Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc, Quy chế dân chủ cơ sở, Quy chế chi tiêu nội bộ, Kế hoạch phòng, chống tham nhũng, Kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Quy tắc ứng xử của Sở KH&CN đã ban hành, đảm bảo các hoạt động đúng các quy định pháp luật, tuân thủ nghiêm túc các quy trình công việc đang có hiệu lực áp dụng.

- Thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng. Không để tham nhũng xảy ra trong cơ quan, đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc; Quy chế dân chủ cơ sở; Quy chế chi tiêu nội bộ; Quy chế phối hợp; Kế hoạch phòng, chống tham nhũng; Kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Quy tắc ứng xử của Sở KH&CN đã ban hành, đảm bảo các hoạt động đúng các quy định pháp luật, tuân thủ nghiêm túc các quy trình công việc đang có hiệu lực áp dụng.

- Làm tốt công tác nắm tình hình, chủ động phát hiện, xử lý kịp thời các vụ việc khi mới phát sinh. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra phòng ngừa, phát hiện đấu tranh chống tham nhũng.

VI. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không
	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy (báo cáo);
- Ban Nội chính Tỉnh ủy (báo cáo);

- GĐ, PGĐ Sở;

- Các phòng/đơn vị thuộc Sở;
- Lưu: VT, TTra.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Văn Thành


� Gồm: Kế hoạch số 162/KH-UBND ngày 24/12/2019 của UBND tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020 của tỉnh Quảng Ngãi; Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021” được ban hành kèm theo Kế hoạch số 138/KH-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh; Quyết định số 184/QĐ-UBND ngày 26/3/2020 về việc ban hành Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020; Nghị định số 130/2020/NĐ-CP về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị…


� Gồm: Kế hoạch số 1587/KH-SKHCN ngày 30/12/2019 về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020; Công văn số 767/SKHCN-TTra ngày 24/6/2020 về đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch số 138/KH-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN giai đoạn 2019 – 2021”; Công văn số 03/SKHCN-TTra ngày 03/7/2020 về triển khai thực hiện chỉ đạo của Phó thủ tướng Thường trực Chính phủ tại Công văn số 800/VPCP-V.I ngày 26/3/2020 của Văn phòng Chính phủ về triển khai, quán triệt, phổ biến kịp thời các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của về PCTN, trọng tâm là Luật PCTN năm 2018, Luật Tố cáo năm 2018, Luật Khiếu nại năm 2011, Luật Tiếp công dân năn 2013.






