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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị xây dựng và ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo trình tự, thủ tục rút gọn

Kính gửi: Thường trực HĐND tỉnh Quảng Ngãi

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 55/2015/TTLT-BTC-BKHCN ngày 22/4/2015 của Bộ Tài chính và Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn định mức xây dựng, phân bổ dự toán và quyết toán kinh phí đối với nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước;

Để đảm bảo việc quản lý, triển khai thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi được thường xuyên, liên tục, đúng với các quy định của pháp luật và kịp thời đẩy nhanh việc ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất và đời sống, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh kính đề nghị Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh cho xây dựng và ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo trình tự, thủ tục rút gọn, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

1. Cơ sở pháp lý

- Luật Khoa học và Công nghệ ngày 18/6/2013;

- Nghị định số 08/2014/NĐ-CP ngày 27/01/2014 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Khoa học và Công nghệ;
- Thông tư liên tịch số 55/2015/TTLT-BTC-BKHCN ngày 22/4/2015 của Bộ Tài chính và Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn định mức xây dựng, phân bổ dự toán và quyết toán kinh phí đối với nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước.
2. Sự cần thiết ban hành văn bản
Điểm b khoản 1 Điều 7 và điểm b khoản 1 Điều 9 của Thông tư liên tịch số 55/2015/TTLT-BTC-BKHCN ngày 22/4/2015 quy định: 
- Căn cứ khả năng, nguồn lực, đặc thù, trình độ hoạt động KH&CN của cơ quan, đơn vị, các Bộ, cơ quan trung ương, địa phương có trách nhiệm hướng dẫn, ban hành mức hệ số tiền công ngày cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ KH&CN cấp Bộ, cấp tỉnh, cấp cơ sở để thực hiện thống nhất trong phạm vi Bộ, cơ quan trung ương và địa phương.
- Căn cứ khả năng, nguồn lực, đặc thù, trình độ hoạt động KH&CN của cơ quan, đơn vị, các Bộ, cơ quan trung ương, địa phương có trách nhiệm hướng dẫn, ban hành định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ KH&CN cấp Bộ, cấp tỉnh, cấp cơ sở để thực hiện thống nhất trong phạm vi Bộ, cơ quan trung ương và địa phương
Do vậy, việc ban hành quy định hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước để thực hiện thống nhất trong phạm vi địa bàn tỉnh Quảng Ngãi là cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN
1. Mục đích
Quy định chi tiết điểm b khoản 1 Điều 7 và điểm b khoản 1 Điều 9 của Thông tư liên tịch số 55/2015/TTLT-BTC-BKHCN ngày 22/4/2015 phù hợp với khả năng, nguồn lực, đặc thù, trình độ hoạt động KH&CN của tỉnh.

2. Quan điểm xây dựng văn bản
- Phù hợp với quy định của Hiến pháp năm 2013, Luật Khoa học và Công nghệ ngày 18/6/2013.
- Đảm bảo trình tự, thủ tục xây dựng ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo quy định Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Đảm bảo hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi không vượt quá mức quy định tại Thông tư liên tịch số 55/2015/TTLT-BTC-BKHCN.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA VĂN BẢN

1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này quy định hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

2. Đối tượng áp dụng

Nghị quyết này áp dụng đối với cơ quan có thẩm quyền phê duyệt nhiệm vụ KH&CN, các cơ quan quản lý nhiệm vụ KH&CN có sử dụng ngân sách nhà nước; các tổ chức, cá nhân thực hiện nhiệm vụ KH&CN có sử dụng ngân sách nhà nước và các tổ chức, cá nhân khác có liên quan.

IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA QUY ĐỊNH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Quy định 1:

- Mục tiêu của quy định: Quy định hệ số tiền công cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi phù hợp với khả năng, nguồn lực, đặc thù, trình độ hoạt động KH&CN của tỉnh.
- Nội dung của quy định: Hệ số tiền công ngày cho các chức danh thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Cụ thể: Chủ nhiệm nhiệm vụ KH&CN;  Thành viên thực hiện chính, Thư ký khoa học; Thành viên; Kỹ thuật viên, nhân viên hỗ trợ

2. Quy định 2:

- Mục tiêu của quy định: Quy định định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ có sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi phù hợp với khả năng, nguồn lực, đặc thù, trình độ hoạt động KH&CN của tỉnh.
- Nội dung của quy định: Định mức chi tiền công của các Hội đồng của nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Cụ thể: Chi họp Hội đồng, chi nhận xét đánh giá
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA

Nguồn ngân sách sự nghiệp khoa học và công nghệ được phân bổ hàng năm.

VI. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA VĂN BẢN

Kỳ họp thứ XXIII Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII
UBND tỉnh xin kính đề nghị Thường trực HĐND tỉnh xem xét cho xây dựng và ban hành Nghị quyết./.

	Nơi nhận:                                                                  

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở: Tư pháp, Tài chính, KH&CN;

- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP (KGVX);

- Lưu VT, KGVX.
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