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	Căn cứ theo Quyết định số 1061/QĐ-UBND ngày 10/8/2022 của UBND tỉnh về việc kiện toàn Hội đồng đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của Sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học tỉnh Quảng Ngãi, đề nghị Sở KH&CN nghiên cứu, viết lại tên của Quyết định ban hành Quy chế hoạt động phù hợp với tên của Hội đồng.
	· Tại thời điểm tham mưu ban hành Quyết định số 1194/QĐ-UBND ngày 08/10/2024 về việc kiện toàn Hội đồng đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học (Thay thế Quyết định số 1061/QĐ-UBND ngày 10/8/2022) thì các căn cứ dẫn chiếu Quyết định số 1348/QĐ-UBND ngày 31/8/2021 và Quyết định số 530/QĐ-UBND ngày 20/4/2022 vẫn còn hiệu lực. Do đó, tên Hội đồng không thay đổi.
· Hiện nay, để đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành (Thông tư số 01/2024/TT-BNV ngày 24/02/2024 của Bộ Nội vụ), Sở KH&CN đang tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh đổi tên và kiện toàn Hội đồng. Tên của Hội đồng phù hợp với tên theo dự thảo Quy chế được lấy ý kiến.
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	Trong nội dung dự thảo Quyết định Ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng bãi bỏ các Quyết định số 1348/QĐ-UBND ngày 31/8/2021 và Quyết định số 530/QĐ-UBND ngày 20/4/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi nhưng không bổ sung nội dung về việc đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học là chưa phù hợp. 
	Sau khi ban hành Quyết định ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng; Sở KH&CN sẽ tham mưu Hội đồng ban hành Hướng dẫn trình tự, thủ tục, hồ sơ, tiêu chí đánh giá hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến; đánh giá hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ.

	
	Đối với việc ban hành “Quy chế đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến; đánh giá công nhận hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi” đã được Sở KH&CN dự thảo, tham mưu lấy ý kiến. Do đó đối với các nội dung không đảm bảo quy định tại khoản 4, Điều 14, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020 (theo ý kiến của Sở Tư pháp) đề nghị Sở KH&CN tiếp tục nghiên cứu, tham mưu sửa đổi cho phù hợp với quy định và trình UBND tỉnh ban hành.
	Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ ban hành Điều lệ sáng kiến và Thông tư số 18/2013/TT-BKHCN ngày 01/8/2013 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn thi hành một số quy định của Điều lệ Sáng kiến được ban hành theo Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ không có quy định về việc đánh giá hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến cũng như thủ tục liên quan. 
Đồng thời, hiện nay chưa có Văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan cấp trên hướng dẫn thi hành việc đánh giá hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến. Do đó, việc tham mưu trình UBND tỉnh cho phép xây dựng văn bản quy phạm pháp luật “Quyết định ban hành quy định đánh giá, xét công nhận hiệu quả áp dụng và khả năng nhân rộng, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, nhiệm vụ khoa học và công nghệ phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh” là không đảm bảo cơ sở.
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	Đề nghị Sở KH&CN tham mưu trình UBND tỉnh cho phép xây dựng văn bản quy phạm pháp luật “Quyết định ban hành quy định hoạt động sáng kiến; đánh giá, xét công nhận hiệu quả áp dụng và khả năng nhân rộng, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, nhiệm vụ khoa học và công nghệ phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh” theo Điều 2 Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ ban hành Điều lệ sáng kiến và Điểm a Khoản 2 Điều 12 Thông tư 18/2013/TT-BKHCN ngày 01/08/2013 của Bộ Khoa học và Công nghệ về hướng dẫn thi hành điều lệ sáng kiến kèm theo Nghị định 13/2012/NĐ-CP.
	Đối với nội dung này, Sở KH&CN đã lấy ý kiến Sở Tư pháp. Trên cơ sở đó, Sở Tư pháp có ý kiến: “việc ban hành quy định này phải đồng bộ với quy định mức chi cho Hội đồng sáng kiến” (Công văn số 836/STP-XDKT&TDTHPL ngày 29/5/2024). Tuy nhiên, hiện nay, quy định tại Điều 4 Thông tư số 03/2019/TT-BTC ngày 15/01/2019 hết hiệu lực; Sở KH&CN chưa đủ cơ sở tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quyết định các nội dung, mức chi cụ thể cho hoạt động sáng kiến. Do đó, việc tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quy định về quản lý hoạt động sáng kiến là chưa đồng bộ, phù hợp. 
Trong thời gian chờ Bộ Tài chính hướng dẫn về nội dung, mức chi cho hoạt động sáng kiến, Sở KH&CN sẽ ban hành Hướng dẫn thực hiện Điều lệ sáng kiến trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 



