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THÔNG BÁO 

Đăng ký tham gia các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh 

nghề nghiệp viên chức chuyên ngành khoa học và công nghệ 

năm 2025 - hình thức từ xa
Căn cứ Công văn số 12/TB-HVKHCN ngày 11/3/2025 của Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo về việc đăng ký tham gia các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành khoa học và công nghệ năm 2025 - hình thức từ xa (sau đây gọi tắt là Công văn số 12/TB-HVKHCN);
Sở Khoa học và Công nghệ xin thông báo đến Quý cơ quan, đơn vị, địa phương nội dung Công văn số 12/TB-HVKHCN (có gửi kèm theo) để Quý cơ quan, đơn vị biết thông tin, đồng thời tạo điều kiện cho viên chức chuyên ngành khoa học và công nghệ đang công tác, làm việc tại cơ quan, đơn vị, địa phương tham gia các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành khoa học và công nghệ năm 2025 - hình thức từ xa do Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo tổ chức.
Công văn kèm theo danh sách đăng ký bồi dưỡng gửi về Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo - Bộ Khoa học và Công nghệ (địa chỉ: số 38, Ngô Quyền, Hoàn Kiếm, Hà Nội). 

Trường hợp cần thông tin thêm, vui lòng liên hệ: bà Trần Thị Bích Phượng, Chuyên viên quản lý đào tạo, Ban Quản lý khoa học và đào tạo, Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo - Bộ Khoa học và Công nghệ, ĐTDĐ: 0902.268.978, Email: phuongtranthibich86@gmail.com. 

Trân trọng./. 

	Nơi nhận:

- Các sở, ban ngành tỉnh;

- Các hội đoàn thể tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- GĐ, các PGĐ Sở;

- Các đơn vị trực thuộc Sở (để đăng ký);
- Trang TTĐT Sở;                       

- Lưu: VT, VP.
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