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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 843 /SKHCN-VP
	[bookmark: _GoBack]Quảng Ngãi, ngày  08 tháng 5 năm 2025

	V/v xin gia hạn thời gian tham mưu 
xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh
	


Kính gửi:  UBND tỉnh Quảng Ngãi
Thực hiện Công văn số 6794/UBND-KGVX ngày 16/12/2024 của UBND tỉnh về việc xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của UBND quy định nội dung cụ thể về dịch vụ sự nghiệp công lĩnh vực thông tin và truyền thông; Công văn số 672/UBND-KGVX ngày 11/02/2025 về việc gia hạn thời gian thực hiện hoàn thành nhiệm vụ được giao; Công văn số 1638/UBND-KGVX ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh.
Sở Khoa học và Công nghệ đã xây dựng hồ sơ dự thảo Quyết định ban hành “Quy định tiêu chí, tiêu chuẩn chất lượng dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước; cơ chế giám sát, đánh giá, kiểm định chất lượng và quy chế kiểm tra, nghiệm thu dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước đối với lĩnh vực công nghệ thông tin (không bao gồm an toàn thông tin mạng) trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi”; tổ chức lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu tác động trực tiếp đối với Dự thảo Quyết định bằng văn bản (Công văn số 344/SKHCN-VP ngày 31/3/2025 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo văn bản quy phạm pháp luật; Công văn số 605/SKHCN-VP ngày 18/4/2025 về việc điều chỉnh thời hạn lấy ý kiến góp ý dự thảo văn bản quy phạm pháp luật) và đăng tải Dự thảo Quyết định lên Cổng thông tin điện tử của UBND tỉnh để lấy ý kiến rộng rãi theo quy định của theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025 và Nghị định số 78/2025/NĐ-CP[footnoteRef:1]. Trên cơ sở ý kiến góp ý, Sở Khoa học và Công nghệ đã tổng hợp, tiếp thu và hoàn chỉnh Dự thảo Quyết định.  [1:  Theo quy định tại Khoản 2, Điều 49 của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP, các cơ quan, tổ chức có trách nhiệm trả lời bằng văn bản trong thời hạn 10 ngày. Theo quy định tại điểm c, khoản 1, Điều 49 của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP: Cơ quan chủ trì soạn thảo có trách nhiệm đăng tải hồ sơ dự thảo quyết định trên cổng thông tin điện tử của tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương trong thời gian ít nhất là 10 ngày để lấy ý kiến.] 

Ngày 28/4/2024, Sở Khoa học và Công nghệ đã có Công văn số 743/SKHCN-VP gửi Sở Tư pháp đề nghị thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh đối với Quyết định ban hành “Quy định tiêu chí, tiêu chuẩn chất lượng dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước; cơ chế giám sát, đánh giá, kiểm định chất lượng và quy chế kiểm tra, nghiệm thu dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước đối với lĩnh vực công nghệ thông tin (không bao gồm an toàn thông tin mạng) trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi”. 
Theo quy định, Sở Tư pháp thẩm định dự thảo quyết định trước khi trình Ủy ban nhân dân trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày nhận đủ hồ sơ. Do đó, đến thời điểm hiện tại, Sở Khoa học và Công nghệ chưa đủ cơ sở, hồ sơ để trình UBND tỉnh trước ngày 10/5/2025 theo thời hạn tại Công văn số 1638/UBND-KGVX ngày 26/3/2025 (trước đó, thời hạn được giao tại Công văn số 672/UBND-KGVX ngày 11/02/2025 là “đến ngày 31/5/2025”).
Vì vậy, Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị UBND tỉnh cho phép gia hạn thời gian trình Hồ sơ dự thảo Quyết định ban hành “Quy định tiêu chí, tiêu chuẩn chất lượng dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước; cơ chế giám sát, đánh giá, kiểm định chất lượng và quy chế kiểm tra, nghiệm thu dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước đối với lĩnh vực công nghệ thông tin (không bao gồm an toàn thông tin mạng) trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi” chậm nhất đến ngày 31/5/2025 (theo thời hạn được giao tại Công văn số 672/UBND-KGVX ngày 11/02/2025 là “đến ngày 31/5/2025”).
Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị UBND tỉnh quan tâm, xem xét./.
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