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BÁO CÁO
Kết quả tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025

1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Thực hiện Công văn số 743/BKHCN-ĐMST ngày 10/4/2025 của Bộ Khoa học và Công nghệ về việc hưởng ứng Ngày Sáng tạo và Đổi mới sáng tạo thế giới năm 2025; Công văn số 637/SHTT-NĐHT ngày 05/3/2025 của Cục Sở hữu trí tuệ về việc hưởng ứng Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới năm 2025 và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 2091/UBND-KGVX ngày 15/4/2025 về việc hưởng ứng Ngày Sáng tạo và Đổi mới sáng tạo thế giới năm 2025;
Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi xây dựng và ban hành Kế hoạch số 214/KH-SKHCN ngày 21/3/2025 về Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025.
2. Kết quả triển khai thực hiện các hoạt động
2.1. Công tác tuyên truyền hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025
Sở Khoa học và Công nghệ đã tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền về Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) trên Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Ngãi thông qua Chuyên mục “Khoa học, công nghệ và đời sống”; tuyên truyền trên Trang Thông tin điện tử thành phần của Sở Khoa học và Công nghệ (KH&CN), Bản tin KH&CN của Sở và trang fanpage Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi.
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị và địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) trên các trang tin thành phần, màn hình LED của các cơ quan, đơn vị; treo băng rôn, khẩu hiệu tại trụ sở làm việc, trên các tuyến đường, tại các địa điểm công cộng. Xây dựng các ấn phẩm truyền thông và 01 trailer tuyên truyền trên mạng xã hội, cổng thông tin điện tử các địa phương. 
Các hoạt động hưởng ứng triển khai tập trung trong tháng 4, trọng tâm từ ngày 15/4/2025 đến ngày 26/4/2025. 
2.2. Tổ chức “Không gian sáng tạo”
Sở Khoa học và Công nghệ đã tổ chức trưng bày và trải nghiệm “Không gian sáng tạo” trong khuôn khổ Ngày hội sách tỉnh Quảng Ngãi năm 2025. Không gian trưng bày các loại sách STEM và sách về tư duy sáng tạo, các dụng cụ STEM, thiết bị thực tế ảo, không gian trải nghiệm thi đấu robot, vẽ tranh, thủ công đã mang lại cho các bạn trẻ, học sinh, sinh viên những trải nghiệm thú vị, mới mẻ, thu hút đông đảo các bạn trẻ tham gia. Thông qua đó, tạo ra một sân chơi trí tuệ bổ ích cho các bạn trẻ, là nền tảng để hình thành thêm các không gian sáng tạo tại các trường học trên địa bàn, khơi dậy niềm đam mê sáng tạo khoa học công nghệ, thúc đẩy tinh thần đổi mới sáng tạo trong học sinh, sinh viên.
2.3. Talkshow “Sáng tư duy - Tạo ý tưởng” 
Tổ chức Talkshow “Sáng tư duy – Tạo ý tưởng” với sự tham gia của 200 đoàn viên là học sinh, sinh viên các trường THPT và cao đẳng, đại học trên địa bàn tỉnh. Chương trình đã tạo ra một không gian mở để các bạn được nghe và trực tiếp thực hành khơi nguồn sáng tạo và ứng dụng sáng tạo vào thực tiễn thông qua các trò chơi vui nhộn, cung cấp các công cụ tư duy đổi mới sáng tạo  với hình thức mới mẻ, hấp dẫn tạo sự hứng thú cho các bạn tham gia. Qua đó, bồi đắp và khuyến khích tinh thần đổi mới sáng tạo của các bạn trẻ. 
2.4. Tổ chức triển lãm logo và Cuộc thi Câu chuyện logo với chủ đề “Sắc màu logo - Chắp cánh thương hiệu OCOP”
Tổ chức triển lãm logo và Cuộc thi Câu chuyện logo với chủ đề “Sắc màu logo – Chắp cánh thương hiệu OCOP” nhằm tôn vinh giá trị thương hiệu và khuyến khích các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm OCOP chia sẻ câu chuyện đằng sau logo của mình. Cuộc thi đã thu hút hơn 30 tác phẩm của các hợp tác xã, hộ kinh doanh, doanh nghiệp khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, hộ kinh doanh cá thể tham gia và chọn ra 17 đơn vị tham gia vòng chung kết thuyết trình về ý nghĩa, giá trị và thông điệp của thương hiệu qua từng chi tiết thiết kế logo. Hoạt động đã tạo sân chơi sáng tạo, cơ hội giúp các doanh nghiệp quảng bá thương hiệu, nâng cao nhận diện sản phẩm trên thị trường. 
2.5. Hoạt động đào tạ, tập huấn, hội thảo
- Tổ chức 01 lớp tập huấn “Ứng dụng công cụ DMST để thúc đẩy sáng kiến trong khu vực công”. Lớp tập huấn với sự tham gia đầy đủ của các sở, bạn, ngành, địa phương của tỉnh nhằm nâng cao nhận thức về sở hữu trí tuệ  và đổi mới sáng tạo trong khu vực công; Khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức đưa ra sáng kiến cải tiến trong công tác quản lý và dịch vụ công; Cung cấp kiến thức về các công cụ hỗ trợ đổi mới sáng tạo và cách áp dụng chúng vào thực tiễn. 
- Tổ chức 01 lớp tập huấn về đo lường, sở hữu trí tuệ, ghi nhãn hàng hóa đối với hàng đóng gói sẵn trong sản xuất và kinh doanh tại Huyện Trà Bồng nhằm tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn quy định về đo lường, ghi nhãn hàng hóa đối với hàng đóng gói sẵn, nhằm giúp cho doanh nghiệp, cá nhân hoạt động sản xuất, kinh doanh tuân thủ các quy định về đo lường, sở hữu trí tuệ, ghi nhãn đối với hàng đóng gói sẵn; góp phần bảo vệ quyền, lợi ích hợp phát của doanh nghiệp, cá nhân và người tiêu dùng.
- Tổ chức 01 Hội thảo về Sở hữu trí tuệ: “Thúc đẩy sáng kiến, sáng chế trong khu vực doanh nghiệp”. Hội thảo đã giúp các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nâng cao nhận thức về vai trò của sáng kiến, sáng chế trong doanh nghiệp; Hướng dẫn doanh nghiệp cách khai thác, bảo vệ và thương mại hóa sáng chế; Kết nối doanh nghiệp với chuyên gia, nhà khoa học và cơ quan quản lý để hỗ trợ đổi mới sáng tạo; Đề xuất giải pháp thúc đẩy sáng tạo trong môi trường doanh nghiệp; đồng thời, mở ra một góc nhìn để các cơ quan quản lý có giải pháp tác động thúc đẩy, hỗ trợ các sáng kiến trong doanh nghiệp lớn để trở thành sáng chế, và dành nhiều sự quan tâm hơn nữa để đẩy mạnh hoạt động ĐMST trong doanh nghiệp nhỏ, siêu nhỏ.
3. Đánh giá chung
Nhìn chung, công tác triển khai đẩy mạnh các hoạt động thông tin, truyền thông hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025 được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh và sự phối hợp tích cực của các sở, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố. Các hoạt động hưởng ứng đã được tổ chức thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương. Các hoạt động đa dạng, phong phú, đã tập trung vào các đối tượng cụ thể là học sinh, sinh viên; công chức, viên chức; chủ thể ocop và doanh nghiệp trên địa bàn. Nhận thức của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, người dân về đổi mới sáng tạo và sở hữu trí tuệ được nâng cao rõ rệt; góp phần thúc đẩy tinh thần sáng tạo, khởi nghiệp, quan tâm bảo hộ và khai thác tài sản trí tuệ trong phát triển kinh tế - xã hội.
Tuy nhiên, bên cạnh những thuận lợi và kết quả đã đạt được, qua các hoạt động nhận thấy vẫn còn tồn tại khó khăn, hạn chế khi triển khai hoạt động đổi mới sáng tạo và sở hữu trí tuệ như: sự quan tâm đến hoạt động đổi mới sáng tạo, sáng kiến, cải tiến trong doanh nghiệp còn rất hạn chế (đặc biệt là các doanh nghiệp vừa và nhỏ); các doanh nghiệp trên địa bản tỉnh chưa mạnh dạn đổi mới sáng tạo; chưa chú trọng đến bảo hộ sở hữu trí tuệ, bảo hộ tài sản trí tuệ. 
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động các hoạt động hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025 của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi./.
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