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	SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

TỈNH QUẢNG NGÃI
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	          Số: 24 /BC-TTraKHCN
	Quảng Ngãi, ngày 09  tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác tháng 5/2025
Kế hoạch công tác tháng 6/2025
                          Kính gửi: Chánh Văn phòng Sở Khoa học và Công nghệ

I. Kết quả công tác tháng 5/2025
1. Công tác tham mưu (Giám đốc Sở)
- Góp ý dự thảo Kế hoạch thực hiện Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 13/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ (CV số 671/SKHCN-TTra ngày 23/4/2025).
- Xin điều chỉnh Kế hoạch thanh tra năm 2025 gửi đến Thanh tra tỉnh (CV số 813/SKHCN-TTra ngày 05/5/2025).
- Đã trình Giám đốc Sở ký ban hành điều chỉnh Kế hoạch kiểm tra năm 2025 của Sở Khoa học và Công nghệ.
- Lịch tiếp Công dân của Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ tháng 5/2025 (TB số 748/TB-SKHCN ngày 28/4/2025).
- Báo cáo kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và việc thực hiện kết luận của Thanh tra Chính phủ, Kiểm toán Nhà nước năm 2024.
2. Hoạt động thanh tra, kiểm tra 

- Hoàn thành 01 cuộc thanh tra việc chấp hành pháp luật về công tác tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm viên chức lãnh đạo quản lý tại Trung tâm Chuyển đổi số và Đổi mới sáng tạo tỉnh Quảng Ngãi. Chánh Thanh tra Sở ký ban hành Kết luận thanh tra số 02/KL-TTra ngày 95/5/2025.


- Đang triển khai trực tiếp 01 cuộc kiểm tra tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng, ghi nhãn hàng hóa, sở hữu công nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh vàng trang sức, mỹ nghệ (Tại thời điểm báo cáo đã triển khai kiểm tra tại10/14 cơ sơ).
- Ngoài ra, ban hành Kết luật thanh tra số 01/KL-Ttra ngày 26/4/2025 của Chánh Thanh tra Sở về thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật về đo lường, an toàn bức xạ trong hoạt động khám chữa bệnh; Quyết định số 19/QD-TTra ngày 24/4/2025 của Chánh Thanh tra về việc giao nhiệm vụ theo dõi, đông đốc việc thực hiện Kết luận thanh tra.

- Đã ban hành Quyết định thanh tra số 23/QĐ-TTra ngày 09/5/2025 của Chánh Thanh tra Sở thanh tra việc chấp hành pháp luật trong thực hiện nội dung, tiến độ và sử dụng kinh phí đối với Đề tài: “ Nghiên cứu đề xuất giải pháp ngăn ngừa, cơ chế xung đột xã hội trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi “. Công bố Quyết định thanh tra vào ngày 16/5/2025.
II. Kế hoạch công tác tháng 06/2025
- Thực hiện tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phát sinh đảm bảo theo quy định.

- Thực hiện tốt công tác tham mưu phòng, chống tham nhũng; báo cáo tổng hợp công tác thanh tra, kiểm tra; tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong 6 tháng đầu năm 2025 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025.
- Thực hiện tốt công tác báo cáo định kỳ và đột xuất theo yêu cầu của cấp trên.

- Về công tác thanh tra, kiểm tra:
+ Tổng hợp, báo cáo kết quả kiểm tra, kết luận kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng, ghi nhãn hàng hóa, sở hữu công nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh vàng trang sức, mỹ nghệ. 

+ Kết thúc thanh tra đề tài khoa học và công nghệ chấp hành pháp luật trong thực hiện nội dung, tiến độ và sử dụng kinh phí đối với đề tài KHCN: "Nghiên cứu đề xuất giải pháp ngăn ngừa, cơ chế xử lý xung đột xã hội trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi".
Đề nghị Văn phòng Sở tổng hợp./.
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