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THÔNG BÁO
Về việc đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh năm 2026

Căn cứ Thông tư số 09/TT-BKHCN ngày 27/12/2024 của Bộ Khoa học và Công nghệ Quy định quản lý nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh và cấp cơ sở;  
Sở Khoa học và Công nghệ trân trọng thông báo đến quý cơ quan, tổ chức và cá nhân trong và ngoài tỉnh đề xuất đặt hàng nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2026, cụ thể như sau:
I. Căn cứ đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh năm 2026
- Nghị quyết số 01-NQ/ĐH ngày 22/10/2020 của Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ XX.
- Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 06/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
về chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
- Kế hoạch hành động số 359-KH/TU ngày 29/4/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.
- Kế hoạch số 151/KH-UBND ngày 09/12/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh thực hiện Kết luận số 50-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 khóa XI về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
- Kế hoạch số 60/KH-UBND tỉnh ngày 15/3/2024 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết 189/NQ-CP ngày 16/11/2023 của Chính phủ và Chương trình hành động số 32-CTr/TU ngày 21/3/2023 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết 36-NQ/TU ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới.
- Quyết định số 327/QĐ-UBND ngày 26/5/2025 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 71/NQ-CP ngày 01/4/2025 của Chính phủ và Kế hoạch hành động số 359-KH/TU ngày 29/4/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia...
- Thực tiễn công tác quản lý nhà nước của tỉnh và các sở, ban, ngành, địa phương, doanh nghiệp.
- Những vấn đề KH&CN quan trọng nhằm giải quyết những nhiệm vụ của tỉnh về đối ngoại, quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội, nội chính, thiên tai, dịch bệnh và phát triển KH&CN hoặc các nhiệm vụ đặc biệt phát sinh theo yêu cầu của Tỉnh ủy và UBND tỉnh...
(Các chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh được gửi qua mã QR CODE bên dưới)
II. Yêu cầu đối với nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh
1. Yêu cầu chung
a) Có tính cấp thiết, có tầm quan trọng đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trong phạm vi tỉnh, nâng cao tiềm lực khoa học và công nghệ của tỉnh;
b) Không trùng lặp với các nhiệm vụ khoa học và công nghệ sử dụng ngân sách nhà nước đã và đang thực hiện trên địa bàn tỉnh. Đối với nhiệm vụ kế tiếp hướng nghiên cứu đã có, mô hình ứng dụng cần nhân rộng, nêu rõ kết quả đạt được ở giai đoạn trước và những vấn đề tồn tại cần tiếp tục giải quyết.
2. Yêu cầu riêng đối với đề tài khoa học và công nghệ cấp tỉnh
a)  Đề tài trong lĩnh vực nghiên cứu ứng dụng và phát triển công nghệ: sản phẩm dự kiến tạo ra có triển vọng nâng cao năng suất, chất lượng và hiệu quả; hoặc được hoàn thành ở dạng mẫu (vật liệu, thiết bị, máy móc, dây chuyền công nghệ, giống cây trồng, giống vật nuôi); hoặc có phương án khả thi để chuyển sang giai đoạn sản xuất thử nghiệm.
b) Đề tài trong lĩnh vực nghiên cứu khoa học xã hội và nhân văn: có tính mới, kết quả nghiên cứu bảo đảm tạo ra luận cứ khoa học, giải pháp kịp thời cho việc giải quyết vấn đề thực tiễn đặt ra trong hoạch định và thực hiện các định hướng, nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh;
c) Đề tài trong các lĩnh vực khác: sản phẩm khoa học và công nghệ bảo đảm tính mới, tính tiên tiến và có ý nghĩa quan trọng đối với phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh và an sinh xã hội của tỉnh.
3. Yêu cầu riêng đối với dự án sản xuất thử nghiệm cấp tỉnh
Sử dụng công nghệ hoặc kết quả của nhiệm vụ khoa học và công nghệ đã được cấp có thẩm quyền đánh giá, nghiệm thu, kiến nghị triển khai áp dụng hoặc kết quả khai thác sáng chế, giải pháp hữu ích. Tổ chức chủ trì có khả năng huy động được nguồn kinh phí ngoài ngân sách nhà nước để thực hiện (nếu có).
4. Yêu cầu riêng đối với dự án khoa học và công nghệ cấp tỉnh 
Giải quyết các vấn đề về ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ, đổi mới công nghệ có tác động nâng cao trình độ công nghệ và góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
III. Phiếu đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh 
Phiếu Đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ là đề tài, dự án khoa học và công nghệ, dự án sản xuất thử nghiệm cấp tỉnh được trình bày cụ thể, rõ ràng theo các thông tin trong mẫu Phiếu đề xuất kèm theo Thông báo này và được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi http://skh.quangngai.gov.vn: Mẫu I.01-ĐXNV.ĐT đối với đề tài; Mẫu I.02-ĐXNV.DA đối với dự án KH&CN, dự án sản xuất thử nghiệm.
(Mẫu Phiếu đề xuất được gửi vào mã QR CODE bên dưới)
IV. Thành phần, địa chỉ và thời hạn tiếp nhận Phiếu đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh:
1. Thành phần: Phiếu đề xuất nhiệm vụ khoa học và công nghệ của tổ chức và cá nhân theo Mẫu đính kèm, gồm: 01 bản giấy và 01 bản điện tử không đặt mật khẩu (file word).
2. Địa chỉ nhận phiếu đề xuất:
- Bản giấy: Tổ chức và cá nhân nộp trực tiếp (hoặc qua đường bưu điện) về UBND tỉnh Quảng Ngãi (qua Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi).
Địa chỉ: Quầy Sở Khoa học và Công nghệ thuộc Trung tâm Phục vụ - Kiểm soát thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi (Số 54 Hùng Vương, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi).
- Bản điện tử không đặt mật khẩu (file word) gửi đến hộp thư điện tử của Sở Khoa học và Công nghệ: skh@quangngai.gov.vn 
3. Thời hạn: Hạn cuối nhận phiếu đề xuất trước 17 giờ 00 phút, ngày 29/7/2025.
Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị các tổ chức, đơn vị khi nhận được Thông báo này có kế hoạch phổ biến rộng rãi cho các đơn vị trực thuộc, cán bộ khoa học công tác trong cơ quan, tổ chức, đơn vị biết để tham gia đề xuất  nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh năm 2026 của tỉnh Quảng Ngãi.
Chi tiết xin liên hệ: Phòng Quản lý Khoa học và công nghệ: Số điện thoại: 0255.8556005; Mail: skh@quangngai.gov.vn; qlkh-skh@quangngai.gov.vn.
Trân trọng./.

	Nơi nhận:
- Tỉnh ủy;(Báo cáo)

- HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Các Sở, cơ quan, ban, ngành tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Các Viện nghiên cứu, Trường Đại học, Tổ chức KH&CN, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh.
- GĐ, PGĐ Sở;
- Trung tâm Chuyển đổi số và Khởi nghiệp ĐMST (Đăng tải);
- Các phòng thuộc Sở;
- Lưu: VT, QLKHCN.
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   Mã QR để truy cập Chương trình, Kế hoạch của tỉnh và Mẫu PĐX nhiệm vụ
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