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V/v đăng ký ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng
	             
Quảng Ngãi, ngày 31 tháng 5 năm 2025


Kính gửi: Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi
Theo Công văn số 1322/STC-QLGCS ngày 16/5/2025 của Sở Tài chính về việc đăng ký ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng. Sở Khoa học và Công nghệ thực hiện rà soát và thực hiện đăng ký tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng đang được giao quản lý và sử dụng (theo Phụ lục đăng ký đính kèm);
Ngoài ra, trong quá trình rà soát danh mục máy móc thiết bị chuyên dùng đã được ban hành tại Quyết định số 1017/QĐ-UBND tỉnh ngày 24/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh có một số nội dung không còn phù hợp với thực tế sau thực hiện các đợt sáp nhập các phòng, đơn vị. Do đó, Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị được điều chỉnh một số nội dung như sau: 
- Điều chỉnh 01 số máy móc thiết bị, chuyên dùng của Sở Thông tin Truyền thông vào danh mục của Sở Khoa học và Công nghệ vì 02 đơn vị đã được hợp nhất, đồng thời điều chỉnh danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng phê duyệt cho đơn vị trực thuộc là Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng vào cùng danh mục của Sở Khoa học và Công nghệ do đơn vị đã giải thể và sáp nhập về phòng chuyên môn thuộc Sở;
- Điều chỉnh một số máy móc, thiết bị chuyên dùng đang được phê duyệt của Sở Thông tin và Truyền thông vào danh mục máy móc, thiết bị chuyên dùng đối với đơn vị trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ là Trung tâm Chuyển đổi số và Đổi mới sáng tạo;
- Điều chỉnh danh mục máy móc thiết bị chuyên dùng được phê duyệt đối với Trung tâm Thông tin và Ứng dụng khoa học công nghệ và Trung tâm Kỹ thuật Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng thành 01 đơn vị là Trung tâm Ứng dụng và Dịch vụ Khoa học công nghệ vì 02 đơn vị này đã được sáp nhập;
(Phụ lục đề nghị điều chỉnh đính kèm)
Kính đề nghị Sở Tài chính quan tâm, tổng hợp, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt./.
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