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	SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

TỔ GIÚP VIỆC NÂNG CẤP TTDL TỈNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 05/TTr- TGV-NCTTDL
	Quảng Ngãi, ngày 17 tháng 6 năm 2025


TỜ TRÌNH
Đề nghị phê duyệt nhiệm vụ khảo sát bước lập dự toán mua sắm
thuộc nhiệm vụ “Nâng cấp Trung tâm dữ liệu tỉnh”

Kính gửi: Sở Thông tin và Truyền thông (Chủ đầu tư)
Căn cứ Luật Công nghệ thông tin ngày 29/6/2006;

Căn cứ Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước; Nghị định số 82/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 5/9/2019 của Chính phủ về quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;
Căn cứ Thông tư số 13/2017/TT-BTTTT ngày 23/06/2017 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông quy định các yêu cầu kỹ thuật về kết nối các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu với cơ sở dữ liệu quốc gia;

Căn cứ Thông tư số 12/2022/TT-BTTTT ngày 12/8/2022 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông quy định chi tiết và hướng dẫn một số điều của Nghị định 85/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 về bảo đảm an toàn hệ thống thông tin theo cấp độ;
Căn cứ Thông tư số 39/2017/TT-BTTTT ngày 15/12/2017 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành Danh mục tiêu chuẩn kỹ thuật về ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước;
Căn cứ Quyết định số 656/QĐ-UBND ngày 11/10/2024 của UBND tỉnh về việc phân bổ nguồn thưởng vượt thu năm 2023; 

Căn cứ Quyết định số 62/QĐ-SKHCN ngày 02/4/2025 của Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ về việc điều chỉnh dự toán chuyển nguồn của năm 2024 sang năm 2025;

Căn cứ Quyết định số 32/QĐ-SKHCN ngày 10/3/2025 của Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ về việc thành lập Tổ giúp việc thực hiện nhiệm vụ “Nâng cấp trung tâm dữ liệu tỉnh”;
Căn cứ Quyết định số 113/QĐ-UBND ngày 07/6/2025 về việc phê duyệt kết quả chỉ định nhà thầu thực hiện Gói thầu: Tư vấn khảo sát và lập dự toán mua sắm thuộc nhiệm vụ “Nâng cấp trung tâm dữ liệu tỉnh”;
Căn cứ Nhiệm vụ khảo sát bước lập dự toán mua sắm ngày 16/6/2025 của Công ty TNHH IRIS Consulting.
Tổ giúp việc thực hiện nhiệm vụ “Nâng cấp trung tâm dữ liệu tỉnh” (gọi tắt là Tổ giúp việc) kính trình Sở Khoa học và Công nghệ phê duyệt nhiệm vụ khảo sát bước lập dự toán mua sắm thuộc nhiệm vụ “Nâng cấp Trung tâm dữ liệu tỉnh”, với các nội dung sau: 

- Tên nhiệm vụ khảo sát: Nhiệm vụ khảo sát lập dự toán mua sắm thuộc nhiệm vụ “Nâng cấp Trung tâm dữ liệu tỉnh”.
- Mục đích khảo sát: Khảo sát hiện trạng hệ thống tại Trung tâm dữ liệu tỉnh nhằm xác định hiện trạng hệ thống thiết bị/phần mềm, tình hình cung cấp tài nguyên, tình hình an toàn thông tin tại TTDL tỉnh. Qua đó, phân tích và đánh giá hiện trạng, xác định danh mục thiết bị thực hiện mua sắm đáp ứng nhu cầu của đơn vị và mục tiêu của nhiệm vụ “Nâng cấp Trung tâm dữ liệu tỉnh”. 

- Phạm vi khảo sát: Khảo sát hiện trạng tại Trung tâm dữ liệu tỉnh Quảng Ngãi.

(Kèm theo Nội dung Nhiệm vụ khảo sát và Dự thảo Quyết định phê duyệt Phương án khảo sát)

Tổ giúp việc kính đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ (Chủ đầu tư) xem xét quyết định phê duyệt nhiệm vụ khảo sát bước lập dự toán mua sắm thuộc nhiệm vụ “Nâng cấp Trung tâm dữ liệu tỉnh” để làm cơ sở thực hiện các bước tiếp theo của nhiệm vụ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở KH&CN: GĐ, PGĐ, BCVT&CNTT;

- Lưu: VT, Tổ giúp việc.
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