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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
kết quả thực hiện Kết luận số 148-KL/TW, ngày 08/4/2025 

về kết quả kiểm tra một số chuyên đề công tác trọng tâm năm 2025 

của Bộ Chính trị, Ban Bí thư 
(kèm theo Công văn số 2108-CV/UBKTTU ngày 16/6/2025 

của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy)

-----

I. Việc khắc phục tồn tại, hạn chế, giải quyết kiến nghị, đề xuất theo kết luận kiểm tra
1. Việc khắc phục tồn tại, hạn chế

- Kết quả khắc phục; những tồn tại, hạn chế chưa khắc phục; nguyên nhân khách quan, chủ quan; trách nhiệm của tổ chức, cá nhân có liên quan; dự kiến thời gian khắc phục.

- Việc xây dựng lại Kế hoạch khắc phục Kết luận 148-KL/TW đối với các địa phương sau sắp xếp.

2. Việc giải quyết kiến nghị, đề xuất của các cơ quan Trung ương
- Phân loại (nêu số lượng) về sắp xếp tổ chức, bộ máy; đại hội các cấp; phát triển kinh tế; khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo; phân cấp, phân quyền.
- Số lượng kiến nghị, đề xuất: đã được giải quyết; tự động được giải quyết sau khi có các văn bản mới của Trung ương (như các Kết luận của Trung ương, các văn bản quy phạm pháp luật của Quốc Hội, Chính phủ; 28 Nghị định về phân cấp, phân quyền…); không cụ thể hoặc không cần Trung ương có văn bản giải quyết; chưa được giải quyết.

- Những kiến nghị, đề xuất lớn, nếu không được giải quyết sẽ ảnh hưởng đến sự phát triển của địa phương (số lượng, nội dung).

II. Việc thực hiện các chuyên đề công tác trọng tâm của Bộ Chính trị, Ban Bí thư năm 2025 
Trong từng nội dung dưới đây tập trung đánh giá kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nổi bật, khó khăn, vướng mắc, tồn tại hạn chế, trách nhiệm của tổ chức, cá nhân có liên quan (nếu có).
1. Việc sắp xếp tổ chức bộ máy
- Hiện trạng trụ sở dôi dư, phương án sắp xếp.
- Giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức viên chức, người lao động bị ảnh hưởng khi thực hiện sắp xếp: Số lượng, kinh phí đã giải ngân/tổng số.

- Việc bố trí vốn, tiến độ, giá trị vốn giải ngân phục vụ số hóa tài liệu.
- Đảm bảo điều kiện hoạt động của cơ quan, sinh hoạt của cán bộ.

2. Việc chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp

2.1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo của tổ chức đảng 

Việc thực hiện các kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư (KL 150, KL 165,…); chuyển đổi số phục vụ việc sắp xếp tổ chức bộ máy; phân cấp, phân quyền; giải quyết 226 vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp lên Trung ương.
2.2. Về xây dựng văn kiện đại hội

Đánh giá chất lượng, tầm nhìn, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ làm và dễ kiểm tra, xây dựng xong thực hiện được ngay.

2.3. Phương án nhân sự và tình hình đội ngũ cán bộ

- Đánh giá cơ cấu, chất lượng nhân sự gắn với việc thực hiện văn kiện đại hội.

- Tình hình nhân sự Bí thư, Phó Bí thư cấp xã (Có phụ lục kèm theo).

- Chất lượng cán bộ các xã có kinh nghiệm về các lĩnh vực chuyên sâu dễ phát sinh sai phạm về quản lý tài chính, ngân sách, dự án đầu tư, đất đai,...

- Tỷ lệ cán bộ có trình độ khoa học, công nghệ.
- Dư luận cán bộ, quần chúng nhân dân liên quan đến việc bố trí cán bộ.

3. Việc thực hiện Kết luận số 123-KL/TW
3.1. Việc thực hiện kịch bản tăng trưởng
- Kết quả thực hiện; chỉ rõ và đánh giá những nhóm sau: (1) đóng góp chính cho tăng trưởng 6 tháng đầu năm; (2) nhóm khoa học, công nghệ; (3) nhóm không đạt kế hoạch; (4) nhóm đóng góp tăng trưởng 6 tháng cuối năm; (5) nhóm đóng góp cho những năm tiếp theo.

- Việc thực hiện các dự án trọng điểm, tháo gỡ các dự án khó khăn, vướng mắc: Kết quả thực hiện theo thẩm quyền; đề xuất cấp có thẩm quyền tháo gỡ (số lượng dự án, giá trị, thời gian dự kiến hoàn thành).
3.2. Về xây dựng lại kịch bản tăng trưởng; công tác quy hoạch; xác định động lực tăng trưởng mới của địa phương sau sắp xếp

- Chỉ rõ sự khác biệt so với trước và sau sắp xếp đơn vị hành chính.

- Dự báo tình hình khi thực hiện các nhiệm vụ theo các quy định mới về phân cấp, phân quyền.

4. Việc thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW

4.1. Về Đề án 06
Đánh giá đối với cấp tỉnh, cấp xã theo 06 nhóm: pháp lý, hạ tầng, dữ liệu, bảo mật, nhân lực, ngân sách.
* Đánh giá đối với cấp tỉnh 

- Pháp lý: tỉnh Quảng Ngãi đã chủ động ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, kế hoạch cụ thể để triển khai Đề án 06, bám sát các chỉ đạo của Chính phủ và Bộ Công an. Điều này thể hiện sự quyết tâm của lãnh đạo tỉnh trong việc đưa Đề án 06 đi vào thực tiễn. Kế hoạch kiểm tra, đánh giá định kỳ cũng được ban hành để đảm bảo tiến độ và chất lượng thực hiện.

- Hạ tầng: tỉnh đã đầu tư nâng cấp hạ tầng công nghệ thông tin phục vụ dịch vụ công và các hệ thống chuyên ngành. Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh đã được kiểm tra, đánh giá đảm bảo an toàn và kết nối chính thức vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Tỉnh cũng đang triển khai Trung tâm dữ liệu tỉnh theo hướng điện toán đám mây. Tuy nhiên, hạ tầng công nghệ tại một số sở, ngành vẫn còn chưa đồng bộ, đôi khi thiếu thiết bị hiện đại hoặc đường truyền ổn định để đảm bảo hoạt động thông suốt, đặc biệt là việc đẩy mạnh phủ sóng 5G vẫn đang được triển khai. Hệ thống IOC của tỉnh mới triển khai thử nghiệm và còn thiếu kết nối với một số nguồn dữ liệu quan trọng.

- Dữ liệu: tỉnh đã đạt nhiều kết quả tích cực trong việc làm sạch, chuẩn hóa dữ liệu dân cư và kết nối với các cơ sở dữ liệu chuyên ngành. Tỉnh là một trong những địa phương đi đầu trong việc hoàn thành chỉ tiêu cấp Căn cước công dân và tài khoản định danh điện tử mức 2. Tỷ lệ số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính đạt khá cao, vượt mức trung bình cả nước. Việc chi trả không dùng tiền mặt cho các đối tượng an sinh xã hội cũng có nhiều chuyển biến tích cực. Tuy nhiên, việc làm giàu các cơ sở dữ liệu chuyên ngành (ví dụ: dữ liệu đất đai, hộ tịch, thông tin liệt sĩ,…) còn gặp nhiều thách thức. Một số địa phương và đơn vị vẫn chưa hoàn thành việc số hóa dữ liệu đất đai hoặc nhập thông tin hộ tịch, liệt sĩ đầy đủ. 
- Bảo mật: tỉnh Quảng Ngãi đã quan tâm đến công tác đảm bảo an ninh, an toàn thông tin và bảo mật dữ liệu. Các cuộc kiểm tra, đánh giá về an ninh mạng, an toàn thông tin đối với các hệ thống thông tin kết nối vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư được triển khai định kỳ. Tuy nhiên, nguy cơ về tấn công mạng, rò rỉ dữ liệu luôn tiềm ẩn, đòi hỏi phải có các giải pháp bảo mật nâng cao và thường xuyên. Nhận thức và kỹ năng về an toàn thông tin của một bộ phận cán bộ, công chức vẫn cần được cải thiện.

- Nhân lực: đội ngũ cán bộ chuyên trách về CNTT và chuyển đổi số ở cấp tỉnh được tập huấn hàng năm; đồng thời tỉnh đã phát huy vai trò của Tổ công tác Đề án 06 và các Tổ công nghệ số cộng đồng trong việc hỗ trợ người dân. Mặc dù vậy, tình trạng thiếu hụt nhân lực chất lượng cao trong lĩnh vực CNTT, đặc biệt là chuyên gia về dữ liệu, an ninh mạng, vẫn là một thách thức lớn. Nhân lực chuyển đổi số tại các cơ quan nhà nước hầu hết còn là kiêm nhiệm. Kỹ năng lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chuyển đổi số của một số cán bộ còn hạn chế.

- Ngân sách: Ngân sách cho Đề án 06 và chuyển đổi số được bố trí từ nguồn ngân sách địa phương. Tỉnh đã chủ động trong việc tìm kiếm các nguồn lực đầu tư cho chuyển đổi số. Tuy nhiên, kinh phí dành cho các dự án đầu tư lớn về hạ tầng, công nghệ mới đôi khi còn hạn hẹp so với nhu cầu. Việc giải ngân và sử dụng hiệu quả nguồn vốn cho các dự án công nghệ thông tin có thể còn gặp một số vướng mắc.

* Đánh giá cấp xã tại Quảng Ngãi

- Pháp lý: các xã đã nghiêm túc triển khai các chỉ đạo, kế hoạch từ cấp tỉnh, thành lập và duy trì hoạt động của Tổ công tác Đề án 06 cấp xã. Tuy nhiên, việc cụ thể hóa các quy định, hướng dẫn tại cấp xã còn phụ thuộc nhiều vào chỉ đạo từ cấp trên. Khả năng chủ động xây dựng các quy định mang tính đặc thù để tháo gỡ vướng mắc tại địa phương còn hạn chế.

- Hạ tầng: Bộ phận một cửa cấp xã đã được trang bị cơ bản máy tính, máy in, và kết nối internet để phục vụ người dân làm thủ tục hành chính. Tuy nhiên vẫn còn hạn chế về tính đồng bộ và hiện đại. 

- Dữ liệu: cấp xã đóng vai trò then chốt trong việc thu thập, cập nhật thông tin dân cư, làm sạch dữ liệu hộ tịch và các dữ liệu chuyên ngành khác tại địa bàn.Tuy nhiên, chất lượng dữ liệu ở một số nơi còn chưa đồng đều, có thể có sai sót do quá trình nhập liệu thủ công. 
- Bảo mật: cán bộ cấp xã có nhận thức cơ bản về tầm quan trọng của bảo mật thông tin. Tuy nhiên, kiến thức và kỹ năng chuyên sâu về an toàn, an ninh thông tin của cán bộ cấp xã còn hạn chế. Các biện pháp bảo mật chưa được triển khai đồng bộ và thường xuyên, vẫn có thể tiềm ẩn rủi ro.

- Nhân lực: đội ngũ cán bộ công chức cấp xã rất tích cực tham gia vào quá trình thu thập, làm sạch dữ liệu và hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công. Các Tổ công nghệ số cộng đồng đã phát huy hiệu quả trong việc hỗ trợ người dân tiếp cận công nghệ. Tuy nhiên, hầu hết cán bộ cấp xã làm công tác chuyển đổi số đều kiêm nhiệm, thiếu cán bộ chuyên trách. Kỹ năng công nghệ thông tin của một số cán bộ còn yếu, đặc biệt ở vùng nông thôn, miền núi, gây khó khăn trong việc vận hành các hệ thống mới.

- Ngân sách: cấp xã nhận được sự hỗ trợ kinh phí từ cấp trên và nguồn ngân sách địa phương cho các hoạt động cơ bản của Đề án 06. Tuy nhiên, nguồn kinh phí cấp xã rất hạn hẹp, chủ yếu phục vụ các hoạt động thường xuyên, khó có thể đầu tư lớn vào hạ tầng, thiết bị hoặc các giải pháp công nghệ cao. Điều này đòi hỏi sự ưu tiên và phân bổ hợp lý từ ngân sách tỉnh.

4.2. Về Đề án 204

Đánh giá đối với cấp tỉnh, cấp xã.

4.3. Về xây dựng cơ sở dữ liệu của các bộ, ngành, đơn vị:
Tỉnh Quảng Ngãi đã xây dựng, vận hành 60 phần mềm,  hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu, trong đó có 19 hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu kết nối với TW.
4.4. Việc bố trí vốn, kết quả giải ngân cho khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số
 Hiện nay chưa bố trí vốn

5. Việc đảm bảo đời sống Nhân dân

- Công tác lao động, giải quyết việc làm, an sinh xã hội.

- Chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát, nhà cho người có công.

- Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân, nâng cao chất lượng giáo dục, quốc phòng, an ninh.

III. Đánh giá chung và kiến nghị, đề xuất
1. Đánh giá chung

1.1. Ưu điểm

1.2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc

2. Kiến nghị, đề xuất

	
	


