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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI 

SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ                 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /BC-SKHCN
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 6 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa năm 2025
Thực hiện chức năng là cơ quan tham mưu quản lý nhà nước về chất lượng sản phẩm, hàng hóa tại địa phương theo Nghị định số 74/2018/NĐ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 132/2008/NĐ-CP ngày 31/12/2008 Quy định chi tiết thi hành một số điều Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa;

Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi đã ban hành Kế hoạch số 415/KH-SKHCN ngày 04/4/2025 về việc khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa năm 2025 và triển khai thực hiện khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa trên địa bàn tỉnh theo Kế hoạch đã ban hành, cụ thể như sau: 

I. Mẫu khảo sát
20 mẫu được lấy để khảo sát chất lượng, cụ thể:
- Thực phẩm: 06 mẫu;

- Hóa phẩm (nước rửa chén): 06 mẫu;

- Đồ chơi trẻ em: 05 mẫu;

- Thiết bị điện - điện tử: 03 mẫu.

(Chi tiết mẫu khảo sát tại Phụ lục).
II. Kết quả khảo sát

Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi đã gửi mẫu để thử nghiệm chất lượng đối với các chỉ tiêu theo quy định tại Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia, tiêu chuẩn quốc gia tương ứng hoặc tiêu chuẩn công bố áp dụng. Kết quả cụ thể như sau:

1. Kết quả khảo sát 06 mẫu thực phẩm
06/06 mẫu thực phẩm đảm bảo yêu cầu chất lượng theo quy định Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia đối với giới hạn ô nhiễm kim loại nặng trong thực phẩm QCVN 8-2:2011/BYT, Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia đối với ô nhiễm vi sinh vật trong thực phẩm QCVN 8-3:2012/BYT đối với các chỉ tiêu thử nghiệm.

2. Kết quả khảo sát 06 mẫu nước rửa chén
06/06 mẫu nước rửa chén nằm trong giới hạn an toàn theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN 6971:2001 (Nước tổng hợp dùng cho nhà bếp đối với các chỉ tiêu thử nghiệm) hoặc tiêu chuẩn công bố áp dụng.
3. Kết quả khảo sát 05 mẫu đồ chơi trẻ em

05/05 mẫu đồ chơi trẻ em đảm bảo yêu cầu chất lượng theo quy định tại QCVN 3:2019/BKHCN - Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về an toàn đồ chơi trẻ em đối với 07 chỉ tiêu thử nghiệm (Hàm lượng Antimon, Asen, Cadimi, Crôm, Chì, Thủy ngân, Selen).
4. Kết quả khảo sát 03 mẫu thiết bị điện, điện tử

- 02/03 mẫu thiết bị điện, điện tử đảm bảo yêu cầu chất lượng theo quy định tại QCVN 4:2009/BKHCN - Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về an toàn đối với thiết bị điện và điện tử đối với 05 chỉ tiêu (Bảo vệ chống chạm vào các bộ phận mang điện, công suất và dòng điện vào, dòng rò và độ bền điện ở nhiệt độ làm việc, dòng rò và độ bền điện sau thử nghiệm ẩm, kết cấu).

- 01/03 mẫu thiết bị điện, điện tử (Máy sấy tóc Kalpen) không đảm bảo yêu cầu chất lượng theo quy định tại QCVN 4:2009/BKHCN đối với chỉ tiêu công suất vào.

III. Nhận xét, đánh giá chung
Qua khảo sát nhận thấy, hầu hết các loại hàng hóa đang được kinh doanh trên địa bàn tỉnh đều có nhãn hàng hóa cơ bản đầy đủ thông tin theo quy định.

Kết quả khảo sát có 19/20 mẫu đảm bảo theo quy định tại các quy chuẩn kỹ thuật quốc gia tương ứng, tiêu chuẩn quốc gia hoặc tiêu chuẩn công bố áp dụng; 01/20 mẫu có 01 chỉ tiêu thử nghiệm chưa đảm bảo chất lượng theo quy định tại các Ưuy chuẩn kỹ thuật quốc gia tương ứng (01 mẫu thiết bị điện, điện tử không đảm bảo yêu cầu chất lượng theo quy định tại QCVN 4:2009/BKHCN đối với chỉ tiêu công suất vào), mẫu sản phẩm, hàng hóa khảo sát này thuộc đối tượng quản lý của Ngành Khoa học và Công nghệ và được nhập khẩu bởi Nhà nhập khẩu tại Thành phố Hà Nội (Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi sẽ thông tin chi tiết đến Sở Khoa học và Công nghệ Thành phố Hà Nội được biết).
IV. Đề xuất, kiến nghị

Trong thời gian qua, Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi triển khai thực hiện công tác khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa lưu thông trên địa bàn tỉnh theo quy định tại Nghị định số 74/2018/NĐ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ. Tuy nhiên, việc triển khai công tác khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa hiện nay chưa có văn bản hướng dẫn chuyên môn về trình tự, thủ tục, biểu mẫu sử dụng, cách thức xử lý đối với các sản phẩm, hàng hóa khảo sát không đảm bảo chất lượng theo quy định tại các Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia kiên quan, Tiêu chuẩn quốc gia tương ứng hoặc Tiêu chuẩn công bố áp dụng. Vì vậy, sau khảo sát, địa phương chỉ thông báo, cảnh báo cho các cơ quan, đơn vị liên quan và xây dựng Kế hoạch kiểm tra (nếu có); điều này phần nào gây khó khăn cho cơ quan quản lý chất lượng sản phẩm, hàng hóa tại địa phương trong quá trình triển khai thực hiện; có trường hợp hàng hóa không đảm bảo chất lượng này đã được tiêu thụ, tiêu dùng.
 Để triển khai thực hiện tốt công tác khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa thống nhất và đồng bộ giữa các địa phương, Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi kính đề nghị Ủy ban Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng Quốc gia nghiên cứu, hướng dẫn các địa phương về trình tự, thủ tục, biểu mẫu sử dụng, cách thức xử lý trong công tác khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa để kịp thời có biện pháp xử lý (hoặc phối hợp với các cơ quan quản lý ngành tại địa phương để xử lý) khi phát hiện hàng hóa không đảm bảo chất lượng theo Quy chuẩn kỹ thuật, Tiêu chuẩn quốc gia tương ứng hoặc Tiêu chuẩn công bố áp dụng, đảm bảo quyền lợi của người tiêu dùng.
Trên đây là báo cáo kết quả khảo sát chất lượng sản phẩm, hàng hóa năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi kính báo cáo./.
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