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	SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ 
QUẢNG NGÃI
PHÒNG QUẢN LÝ CÔNG NGHỆ VÀ CHUYÊN NGÀNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	Quảng Ngãi, ngày 06 tháng 7 năm 2025


BÁO CÁO
Sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2025, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm

Thực hiện Công văn số 2923/BKHCN-VP ngày 04/7/2025 của Bộ Khoa học và Công nghệ về việc xây dựng Báo cáo Sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2025, Phòng Quản lý Công nghệ và Chuyên ngành báo cáo  cụ thể như sau:
I. Kết quả thực hiện công tác 6 tháng đầu năm 2025
1. Công tác quản lý công nghệ, thị trường công nghệ
- Có ý kiến/thẩm định công nghệ 66 dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh theo quy định tại Luật Chuyển giao Công nghệ năm 2017. 
- Báo cáo, kiến nghị và tham vấn ý kiến Bộ Khoa học và Công nghệ về các nội dung liên quan đến thẩm định, giám định, giám sát công nghệ, thiết bị dự án Nhà máy Bột - Giấy VNT19; báo cáo UBND tỉnh về kết quả làm việc với Bộ Khoa học và Công nghệ về các nội dung nêu trên. 
- Cấp Giấy chứng nhận 01 doanh nghiệp KHCN (Công ty TNHH Giống cây trồng miền Trung). Cấp lại Giấy chứng nhận thay đổi, bổ sung nội dung Giấy chứng nhận hoạt động cho văn phòng đại diện, chi nhánh của tổ chức khoa học và công nghệ (Chi nhánh Trung tâm Phát triển Công nghệ Kỹ thuật Giao thông tại Quảng Ngãi).
- Tham mưu nội dung công bố và quy trình nội bộ giải quyết 20 TTHC ban hành mới về lĩnh vực hoạt động khoa học và công nghệ.
2. Về sở hữu trí tuệ 
- Hướng dẫn 21 tổ chức, cá nhân thực hiện các thủ tục về sở hữu công nghiệp. 
- Báo cáo tình hình thực hiện năm 2024 Chiến lược Sở hữu trí tuệ đến năm 2030; Báo cáo Tổng kết việc thi hành Nghị định số 65/2023/NĐ-CP ngày 23/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Sở hữu trí tuệ về sở hữu công nghiệp, bảo vệ quyền sở hữu công nghiệp, quyền đối với giống cây trồng và quản lý nhà nước về sở hữu trí tuệ trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
- Phê duyệt tổ chức chủ trì, chủ nhiệm dự án, kinh phí, phương thức khoán chi và thời gian thực hiện dự án Mở rộng phạm vi bảo hộ chỉ dẫn địa lý "Ngọc Linh" cho sản phẩm sâm củ trên địa bàn tỉnh Kon Tum thuộc Chương trình phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030, bắt đầu thực hiện từ năm 2025. 
- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt[footnoteRef:1] dự án Đăng ký bảo hộ chỉ dẫn địa lý cà phê Măng Đen thực hiện năm 2025 (bổ sung). [1:  tại Quyết định số 480/QĐ-UBND ngày 23/6/2025] 

- Tham mưu Cấp quyền sử dụng chỉ dẫn địa lý Ngọc Linh cho sản phẩm sâm củ cho Hộ A Sỹ, A Chung, HTX Hiểu Hoàng Tu Mơ Rông và xác nhận số lượng Sâm Ngọc Linh được quyền sử dụng chỉ dẫn địa lý Ngọc Linh cho sản phẩm sâm củ của Hộ Ông Lê Văn Hoàn (cấp bổ sung)
- Hỗ trợ kinh phí đăng ký bảo hộ đối nhãn hiệu thuộc Chương trình Phát triển tài sản trí tuệ tỉnh Kon Tum đến năm 2030 theo Nghị quyết số 30/2022/NQ-HĐND ngày 12/07/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum[footnoteRef:2] cho Công ty Cổ phần Cà phê Đắk Hà, Công ty Cổ phần Sâm Ngọc Linh Tu Mơ Rông Kon Tum. [2:  Quyết định số 93/QĐ-SKHCN ngày 22/4/2025;] 

- Tham mưu UBND tỉnh cho phép UBND huyện Sơn Hà sử dụng tên địa danh “Sơn Linh” và xác nhận bản đồ khoanh vùng sản xuất để đăng ký bảo hộ nhãn hiệu tập thể cho sản phẩm dầu phụng. 
- Tham mưu UBND tỉnh xử lý vấn đề phát sinh liên quan đến nhãn hiệu, chỉ dẫn địa lý do sắp xếp đơn vị hành chính ở địa phương. Thực hiện hướng dẫn và tiếp nhận các hồ sơ bàn giao liên quan đến nhãn hiệu, chỉ dẫn địa lý của các huyện, thị xã, thành phố. 
- Ban hành Kế hoạch số 214/KH-SKHCN ngày 21/3/2025 Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025; Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đổi mới sáng tạo thế giới (21/4) và Ngày Sở hữu trí tuệ thế giới (26/4) năm 2025[footnoteRef:3].  [3:  Xây dựng 01 trailer tuyên truyền về SHTT trên mạng xã hội, cổng thông tin điện tử các địa phương; Tổ chức triển lãm logo và Cuộc thi Câu chuyện logo với chủ đề “Sắc màu logo – Chắp cánh thương hiệu OCOP” nhằm tôn vinh giá trị thương hiệu và khuyến khích các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm OCOP chia sẻ câu chuyện đằng sau logo của mình (thu hút hơn 30 tác phẩm của các hợp tác xã, hộ kinh doanh, doanh nghiệp khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, hộ kinh doanh cá thể tham gia và chọn ra 17 đơn vị tham gia vòng chung kết thuyết trình về ý nghĩa, giá trị và thông điệp của thương hiệu qua từng chi tiết thiết kế logo); Tổ chức 01 lớp tập huấn “Ứng dụng công cụ DMST để thúc đẩy sáng kiến trong khu vực công”, 01 lớp tập huấn về đo lường, sở hữu trí tuệ, ghi nhãn hàng hóa đối với hàng đóng gói sẵn trong sản xuất và kinh doanh tại Huyện Trà Bồng; Tổ chức 01 Hội thảo về Sở hữu trí tuệ: “Thúc đẩy sáng kiến, sáng chế trong khu vực doanh nghiệp”.] 

- Tham gia đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP năm 2025 tại 10 huyện, thị xã, thành phố và tiến hành thẩm định, đánh giá 70 hồ sơ sản phẩm.
- Tham mưu nội dung công bố và quy trình nội bộ giải quyết 19 TTHC mới ban hành về lĩnh vực sở hữu trí tuệ.
3. Về công tác sáng kiến
- Tham mưu họp Hội đồng sáng kiến tỉnh; hoàn thiện hồ sơ đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh công nhận 22 sáng kiến cấp tỉnh và công nhận phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng của 16 sáng kiến cấp tỉnh đã công nhận.
- Tham mưu Dự thảo Quyết định UBND tỉnh về công bố thủ tục hành chính nội bộ bị bãi bỏ: Thủ tục xét, công nhận phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng của sáng kiến cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo Quyết định phê duyệt phương án đơn giản hóa của UBND tỉnh ban hành.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 465/QĐ-UBND ngày 26/3/2025 về việc điều chỉnh tên gọi và kiện toàn Hội đồng đánh giá, công nhận hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học tỉnh Quảng Ngãi; tham mưu ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng (Quyết định số 489/QĐ-UBND ngày 28/3/2025).
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Công văn số 2164/UBND-KGVX ngày 17/4/2025 về việc đẩy mạnh hoạt động sáng kiến trong các cơ quan hành chính.
4. Về an toàn bức xạ
- Hướng dẫn 14 cơ sở xây dựng hồ sơ đề nghị cấp giấy phép tiến hành công việc bức xạ, 04 hồ sơ cấp chứng chỉ nhân viên ATBX. Cấp 11 Giấy phép tiến hành công việc bức xạ cho cơ sở đủ điều kiện, 07 chứng chỉ nhân viên ATBX. 
- Tham mưu tham gia góp ý hồ sơ Dự án Luật Năng lượng nguyên tử (sửa đổi) gửi Bộ Khoa học và Công nghệ; Tham gia ý kiến đối với Đề án điều chỉnh Quy hoạch điện VIII và Báo cáo ĐMC của Đề án điều chỉnh Quy hoạch điện VIII gửi Sở Công thương; Tham gia góp ý Dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ theo đề nghị của Bộ Khoa học và Công nghệ[footnoteRef:4].  [4:  Văn bản số 1625/UBND-KGVX, ngày 14/5/2025.] 

- Thông báo cho các cơ sở tiến hành công việc bức xạ trên địa bàn tỉnh đăng ký tham gia đào tạo an toàn bức xạ đối với nhân viên bức xạ và người phụ trách an toàn[footnoteRef:5]. [5:  Văn bản số 660/SKHCN-CN&ĐMST ngày 08/52025.] 

- Thông báo cho Bệnh xá Công an tỉnh Kon Tum về việc giấy phép tiến hành công việc bức xạ sử dụng thiết bị X - quang chẩn đoán trong y tế của đơn vị bị quá hạn.
- Tham mưu nội dung công bố và quy trình nội bộ giải quyết 03 TTHC mới ban hành về lĩnh vực an toàn bức xạ và hạt nhân.
* Đánh giá chung
Trong 6 tháng đầu năm 2025, Phòng Quản lý Công nghệ và Chuyên ngành tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao đảm bảo chất lượng, nội dung, tiến độ.  
II. Một số nhiệm vụ công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025
- Rà soát, tham mưu lãnh đạo đề nghị Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân, UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung các Nghị quyết, chương trình, kế hoạch, quyết định thuộc thẩm quyền ban hành của các cấp.
- Tham gia ý kiến/ thẩm định công nghệ các dự án đầu tư; Cấp chứng nhận đăng ký thỏa thuận chuyển giao công nghệ trên địa bàn tỉnh theo thẩm quyền; cấp giấy chứng nhận DNKHCN; Tổ chức tư vấn, hỗ trợ các tổ hợp tác, hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp trên địa bàn tỉnh có nhu cầu mua sáng chế bản quyền, nhập khẩu công nghệ (nếu có) theo quy định. 
- Thực hiện công tác quản lý nhà nước trong các lĩnh vực Sở hữu trí tuệ. Hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện các thủ tục về sở hữu công nghiệp.
- Tham mưu sửa đổi, bổ sung các giấy chứng nhận, quy chế, quy định về chỉ dẫn địa lý, nhãn hiệu chứng nhận đã và đang triển khai theo hướng dẫn của Cục Sở hữu trí tuệ.
- Tham mưu công tác kiểm tra việc trồng Sâm tại Ngọc Hồi (cũ).
- Tham mưu Thông báo tuyển chọn tổ chức, cá nhân chủ trì thực hiện dự án Đăng ký bảo hộ chỉ dẫn địa lý cà phê Măng Đen thực hiên năm 2025 (bổ sung) tại Quyết định số 480/QĐ-UBND ngày 23/6/2025.
- Thực hiện công tác quản lý công tác an toàn bức xạ và hạt nhân trên địa bàn tỉnh theo quy định của pháp luật: Kiểm tra theo các quy định pháp luật về an toàn bức xạ và hạt nhân trên địa bàn tỉnh năm 2025 theo kế hoạch đã được phê duyệt; Hướng dẫn các cơ sở xây dựng hồ sơ đề nghị cấp giấy phép tiến hành công việc bức xạ; Thẩm định và tham mưu cấp Chứng chỉ nhân viên bức xạ và Giấy phép tiến hành công việc bức xạ; Tuyên truyền hoạt động an toàn bức xạ.
- Tổng hợp hồ sơ xét công nhận sáng kiến năm 2024 và tham mưu xét công nhận phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng của sáng kiến cấp tỉnh đợt 2 năm 2025.
Trên đây là báo cáo sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2025 và nhiệm vụ công tác trọng tâm 6 tháng cuối năm của Phòng Quản lý Công nghệ và Chuyên ngành./.
	Nơi nhận:                                                               
- GĐ, PGĐ (Kim) Sở; 
- Văn phòng Sở;
- Lưu: QLCN&CN.
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