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Kính gửi: Công an tỉnh Quảng Ngãi
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 2915/UBND-KGVX ngày 19/5/2025 về việc triển khai Quyết định số 929/QĐ-TTg ngày 15/5/2025 của Thủ tướng Chính phủ thành lập Ban Chỉ đạo của Chính phủ về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06. Sở Khoa học và công nghệ đã xây dựng dự thảo Quyết định ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06 (sau đây viết tắt là dự thảo Quyết định).
Để hoàn thiện hồ sơ trình đảm bảo theo quy định, Sở Khoa học và Công nghệ có văn bản gửi các cơ quan, đơn vị, địa phương và Thành viên Ban Chỉ đạo tham gia ý kiến dự thảo Quyết định (tại Công văn số 1413/SKHCN-QLKHCN ngày 17/6/2025).
Trên cơ sở ý kiến góp ý của các sở, ban ngành, Sở Khoa học và Công nghệ đã rà soát, tổng hợp, hoàn thiện dự thảo Quyết định và trình Trưởng Ban Chỉ đạo tại Công văn số 1547/TTr-SKHCN ngày 25/6/2025.
Tuy nhiên, Sở Khoa học và Công nghệ chưa nhận được ý kiến góp ý của Công an tỉnh về dự thảo Quyết định theo nội dung Công văn số 1413/SKHCN-QLKHCN ngày 17/6/2025; Theo đó, Văn phòng UBND tỉnh có văn bản đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ lấy ý kiến Công an tỉnh đối với dự thảo Quy chế nêu trên; tiếp tục rà soát, hoàn thiện hồ sơ trình đảm bảo theo quy định (Công văn số 1960/VP-KGVX ngày 29/6/2025).
Để có cơ sở tham mưu, trình Trưởng Ban Chỉ đạo xem xét, quyết định, Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị Công an tỉnh tham gia ý kiến đối với dự thảo Quyết định bằng văn bản, gửi về Sở Khoa học và Công nghệ trước 14 giờ 00 phút ngày 07/7/2025 (Thứ Hai) (có dự thảo Quyết định kèm theo).
Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị Công an tỉnh quan tâm, phối hợp thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (báo cáo);
- GĐ, các PGĐ Sở;
- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;
- Lưu: VT, QLKH&ĐNST.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC 




Phan Văn Hiếu



