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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI                SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
           Số:        /SKHCN-TĐC
V/v xây dựng và thực hiện Chương trình
đảm bảo đo lường tại doanh nghiệp
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
         Quảng Ngãi, ngày      tháng     năm 2025 



                  
Kính gửi:           

- Ủy ban nhân dân các xã, phường, đặc khu;
- Các doanh nghiệp, tổ chức cung cấp dịch vụ về đo   lường, thử nghiệm, các tổ chức, cá nhân cung cấp dịch vụ tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp.
Thực hiện Văn bản số 1154/TĐC-ĐL ngày 03/04/2024 của Tổng cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng về việc xây dựng và phê duyệt Chương trình đảm bảo đo lường. 
Để tiếp tục triển khai có hiệu quả Quyết định số 996/QĐ-TTg ngày 10/8/2018 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt “Đề án tăng cường, đổi mới hoạt động đo lường để hỗ trợ doanh nghiệp Việt Nam nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế giai đoạn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”, Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị:
1. Ủy ban nhân dân các xã, phường, đặc khu 

Tuyên truyền, phổ biến các văn bản sau đến các doanh nghiệp đóng chân trên địa bàn tỉnh để biết, thực hiện:

- Quyết định số 996/QĐ-TTg ngày 10/8/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Đề án tăng cường đổi mới hoạt động đo lường hỗ trợ doanh nghiệp Việt Nam nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế giai đoạn đến năm 2025, định hướng đến 2030”.
- Quyết định số 3807/QĐ-BKHCN ngày 18/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ phê duyệt “Danh mục ngành, lĩnh vực sản xuất, kinh doanh trọng tâm cần tăng cường đổi mới hoạt động đo lường đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”.

- Quyết định số 510/QĐ-BKHCN ngày 17/3/2021 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ ban hành “Hướng dẫn xây dựng, triển khai thực hiện Chương trình đảm bảo đo lường tại doanh nghiệp”.
(Các văn bản trên được gửi kèm Văn bản này) 

2. Các doanh nghiệp, tổ chức cung cấp dịch vụ về đo lường, thử nghiệm; các tổ chức, cá nhân cung cấp dịch vụ tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp
Xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình đảm bảo đo lường tại doanh nghiệp (Theo hướng dẫn tại Quyết định số 510/QĐ-BKHCN ngày 17/3/2021 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ ban hành “Hướng dẫn xây dựng, triển khai thực hiện Chương trình đảm bảo đo lường tại doanh nghiệp”) để tăng cường, đổi mới hoạt động đo lường tại doanh nghiệp, nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc vui lòng liên hệ ông Trần Lâm – chuyên viên Phòng tiêu chuẩn đo lường chất lượng – Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi (điện thoại: 0905.132.288) để được giải đáp./.

	Nơi nhận:                                                                                 
- Như trên (t/h);

- Lưu: VT, Phòng TĐC.
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