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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	             Số:         /TTr-SKHCN
	Quảng Ngãi, ngày     tháng 7 năm 2025


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quyết định phê duyệt quy trình nội bộ giải quyết

các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền quản lý, giải quyết của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi
    
Kính gửi: UBND tỉnh Quảng Ngãi
Căn cứ Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09/6/2025 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Một cửa và Cổng Dịch vụ công quốc gia;

Căn cứ các Quyết định của UBND tỉnh số: 44/2022/QĐ-UBND ngày 24/11/2022 ban hành Quy chế về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; 34/2023/QĐ-UBND ngày 24/8/2023 ban hành Quy chế hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Quảng Ngãi;

Căn cứ Quyết định số 04/2025/QĐ-UBND ngày 01/7/2025 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Khoa học và Công nghệ;

Căn cứ Quyết định số 1104/QĐ-UBND ngày 01/7/2025 về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính mới ban hành theo quy định về phân quyền, phân cấp, phân định thẩm quyền trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi; Quyết định số 1105/QĐ-UBND ngày 01/7/2025 về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính mới ban hành trong lĩnh vực hoạt động khoa học và công nghệ, tiêu chuẩn đo lường chất lượng thuộc thẩm quyền quản lý, giải quyết của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi.

Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định ban hành Quyết định phê duyệt quy trình nội bộ giải quyết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền quản lý, giải quyết của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi (Có dự thảo Quyết định và Quy trình nội bộ kèm theo)./.
	Nơi nhận:                                                        
- Như trên;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Trung tâm Phục vụ-Kiểm soát TTHC tỉnh;

- GĐ, các PGĐ Sở;
- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;
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