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	Số:        /SKHCN-VP

V/v đăng ký, đề xuất nhu cầu sửa chữa, nâng cấp nhà làm việc Sở Khoa học và Công nghệ và các đơn vị trực thuộc Sở
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 7 năm 2025


	
	


  Kính gửi: Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi

Thực hiện Công văn số 4081/UBND-KTTH ngày 24/6/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc sửa chữa trụ sở làm việc tại các cơ quan, đơn vị hành chính cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh. Và theo Công văn số 2261/STC-QLGCS ngày 25/6/2025 của Sở Tài chính về việc sửa chữa trụ sở làm việc tại các cơ quan, đơn vị hành chính cấp tỉnh trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Để đảm bảo điều kiện cơ sở vật chất nhằm đáp ứng nhu cầu làm việc tại các phòng, đơn vị trực thuộc sau khi hợp nhất với tỉnh Kon Tum. Sở Khoa học và Công nghệ đăng ký nhu cầu, sửa chữa, cải tạo và nâng cấp nhà làm việc để bỏ đảm công năng và phù hợp với nhu cầu thực hiện nhiệm vụ trong điều kiện mới như sau: 

1. Trụ Sở 140 Hoàng Văn Thụ, TP. Quảng Ngãi:

Tại Quyết định số 439/QĐ-UBND ngày 23/6/2025 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt trụ sở làm việc của các cơ quan hành chính cấp tỉnh, cấp xã sau sắp xếp trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, theo đó giao trụ sở làm việc tại địa chỉ số 140 Hoàng Văn Thụ, TP. Quảng Ngãi cho Sở Khoa học và Công nghệ tiếp tục quản lý và sử dụng. 
Tuy nhiên, qua khảo sát thực trạng về nhà làm việc và rà soát nhu cầu thực tế về số lượng công chức và người lao động thuộc Sở Khoa học và Công nghệ sau khi nhập tỉnh Quảng Ngãi và Kon Tum, Sở Khoa học và Công nghệ đề xuất được cải tạo, nâng cấp trụ sở hiện tại để sử dụng làm việc lâu dài, như sau:

- Tên công trình: Sửa chữa, cải tạo, nâng cấp nhà làm việc cho khối Văn phòng Sở Khoa học và Công nghệ;

- Địa điểm thực hiện: 140 Hoàng Văn Thụ, TP. Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi;

- Sự cần thiết: Trụ sở tại số nhà 140 Hoàng Văn Thụ, TP. Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi: là nhà làm việc của Uỷ ban nhân dân Phường Quảng Phú, công trình được xây dựng và đưa vào sử qua nhiều năm, công trình đã bị xuống cấp nghiêm trọng, diện tích và kết cấu chưa đảm bảo cho điều kiện làm việc theo số lượng biên chế, chức năng nhiệm vụ của Sở Khoa học và công nghệ được giao, nhiều hạng mục đã bị hư hỏng, đặc biệt hệ thống điện và nước sinh hoạt của toà nhà hiện tại đã bị hư hỏng nhiều, lỗi thời (hệ thống vệ sinh, đường nước đã lỗi thời theo thiết kế nhiều thời kỳ trước).
- Khối lượng, quy mô, sửa chữa: Sửa chữa tường rào ( sơn sửa khung thép tường rào); Lắp cổng sếp tự động+ mô tơ điện; Phá dỡ tường bê tông cốt thép; Phá dỡ nền gạch; Sơn dầm, trần, tường; Lát nền, sàn; cải tạo lại khu vệ sinh, thiết kế lại toàn bộ hệ thống điện; ….và các hạng mục có liên quan.

- Thời gian thực hiện: trong năm 2025.

- Kinh phí thực hiện: 06 tỷ.

2. Tại trụ sở 202a Trường Chinh: 
Trụ này Sở Khoa học và Công nghệ đang được giao quản lý và sử dụng. Hiện tại đang được bố trí phòng làm việc cho công chức khối Văn phòng sau khi thực hiện sắp nhập tỉnh. Tuy nhiên, trụ sở đã bị xuống cấp nghiêm trọng, đặc biệt là diện tích sàn bung nền nhiều. Do đó, Sở Khoa học và Công nghệ đề xuất được sửa chữa nhỏ một số nội dung như: Sửa chữa, thay mới gạch nền…và các hạng mục khác có liên quan. Và đây là các nội dung, hạng mục công việc mang tính cấp thiết để đảm bảo tính an toàn cho công chức và người lao động trong thời gian làm việc tại trụ sở này.
- Kinh phí thực hiện: 130 triệu.
(Dự toán theo phụ lục đính kèm)

(Công văn này thay thế Công văn số 1615/SKHCN-VP ngày 27/6/2025 của Sở Khoa học và Công nghệ )
Kính đề nghị Sở Tài chính quan tâm, tham mưu UBND tỉnh cho chủ trương đầu tư  nâng cấp trụ sở để đáp ứng nhu cầu làm việc trong điều kiện mới./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- GĐ; các PGĐ;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;

- Lưu: VT, VP.
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