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	UBND TỈNH  QUẢNG  NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
Số:         /SKHCN-BCVT&CĐS
V/v mời báo cáo viên tham gia
Tập huấn ứng dụng AI trong xử lý công việc
	CỘNG  HÒA  XÃ  HỘI  CHỦ  NGHĨA VIỆT  NAM
Độc lập  - Tự do  -  Hạnh phúc 

Quảng Ngãi, ngày     tháng 7 năm 2025


Kính gửi:  Tập đoàn FPT.
Thực hiện Kế hoạch số 368-KH/TU ngày 24/5/2025 của Tỉnh ủy Quảng Ngãi về Thực hiện Phong trào “Bình dân học vụ số”; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 02/6/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về Phát động và Tổ chức Phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025; UBND tỉnh Quảng Ngãi sẽ tổ chức Lễ Phát động Phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, trong chương trình Lễ Phát động có nội dung tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh;

Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị Tập đoàn FPT phối hợp cử báo cáo viên tham gia tập huấn, cụ thể như sau:
1. Địa điểm và thời gian thực hiện

- Đối tượng tham gia tập huấn: 
+ Trực tiếp: Đại diện Thường trực Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh; lãnh đạo UBND tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành tỉnh; lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức Chính trị - Xã hội tỉnh.

+ Trực tuyến tại các Chi, Đảng bộ trực thuộc Đảng ủy UBND tỉnh: Đảng viên, công chức, người lao động.

+ Trực tuyến tại UBND cấp xã (96 điểm cầu cấp xã): Đại diện Thường trực Đảng ủy xã, phường, đặc khu; lãnh đạo UBND xã, phường, đặc khu; Ban Chỉ đạo chuyển đổi số cấp xã (nếu có); Đại diện lãnh đạo các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND cấp xã; Lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Tổ chức Chính trị - Xã hội cấp xã; Đại diện Tổ công nghệ số cộng đồng cấp xã; Đại diện Tổ công nghệ số cộng đồng cấp thôn, bản, tổ dân phố.

- Thời gian tổ chức Lễ Phát động: 01 buổi (dự kiến tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 25/7/2025 đến 31/7/2025); trong đó thời lượng tập huấn: Khoảng 90 phút.
- Địa điểm tổ chức (trực tiếp): Hội trường UBND tỉnh (dự kiến).

2. Nội dung đề nghị phối hợp cử báo cáo viên tham gia tập huấn 

- Nội dung báo cáo tập huấn: 
+ Tổng quan về Trí tuệ nhân tạo (AI) và xu hướng ứng dụng trong khu vực công; Vai trò, lợi ích của AI trong hoạt động quản lý nhà nước, cải cách hành chính và chuyển đổi số.
+ Cảnh báo, đạo đức và an toàn khi sử dụng AI trong cơ quan nhà nước.
+ Giới thiệu các công cụ AI phổ biến phục vụ công việc hành chính, văn phòng (hỗ trợ xử lý văn bản, bảng tính, thuyết trình, truyền thông, …).
+ Hướng dẫn thực hành ứng dụng AI trong xử lý công việc cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh (ứng dụng AI trong soạn thảo, tổng hợp, biên tập văn bản, báo cáo, xử lý dữ liệu và bảng tính, ….).
+ Đề xuất định hướng ứng dụng AI cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

- Thời gian và thời lượng: Dự kiến thời lượng tối đa 90 phút, (thời gian cụ thể Sở Khoa học và Công nghệ sẽ thông báo sau khi UBND tỉnh thống nhất thời gian tổ chức).
- Kinh phí báo cáo viên do Sở Khoa học và Công nghệ chi trả theo quy định của Nhà nước.

- Đề nghị Tập đoàn FPT cử báo cáo viên tham gia tập huấn bằng văn bản gửi về Sở Khoa học và Công nghệ trước ngày 15/7/2025 (nội dung cử cán bộ tham gia bao gồm: Họ và tên; chức vụ; điện thoại liên hệ), đồng thời gửi kèm tài liệu báo cáo tại buổi tập huấn để tổng hợp tổ chức.

Thông tin liên hệ: Trịnh Thị Thanh Thuận, Chuyên viên phòng Bưu chính - Viễn thông và Chuyển đổi số; Điện thoại liên hệ: 0965808282.
Đề nghị FPT quan tâm, phối hợp./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở KH&CN: GĐ, PGĐ, VP;

- Lưu: VT, BCVT&CĐS.
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