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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /SKHCN-CN&CN 
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 7 năm 2025 

	V/v đề xuất trình ban hành Quyết định thành lập Hội đồng đánh giá hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến; đánh giá hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi
	


Kính gửi: Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi 
Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng ngày 15/6/2022; 
Căn cứ Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ ban hành Điều lệ sáng kiến;
Căn cứ Nghị định 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng; 
Căn cứ Thông tư số 18/2013/TT-BKHCN ngày 01/8/2013 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ Hướng dẫn thi hành một số quy định của Điều lệ Sáng kiến được ban hành theo Nghị định số 13/2012/NĐ-CP ngày 02/3/2012 của Chính phủ;
Căn cứ Thông tư số 01/2024/TT-BNV ngày 24/02/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ Quy định biện pháp thi hành Luật Thi đua, khen thưởng và Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng;
Để kiện toàn Hội đồng đánh giá hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến; đánh giá hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ phục vụ công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (gọi tắt là Hội đồng) phù hợp với cơ cấu tổ chức bộ máy sau sắp xếp, tinh gọn; Sở Khoa học và Công nghệ kính đề nghị Sở Nội vụ quan tâm, xem xét, trình Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định thành lập Hội đồng cụ thể như sau: 
· Tổng số thành viên của Hội đồng gồm 09 thành viên, trong đó có Chủ tịch Hội đồng, 02 Phó Chủ tịch Hội đồng và 06 Ủy viên Hội đồng. 
· Về cơ bản vẫn giữ nguyên thành viên Hội đồng như Quyết định số 465/QĐ-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi; giảm 01 thành viên là Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh do thực hiện sắp xếp, hợp nhất Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, các hội quần chúng do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ; đồng thời căn cứ tình hình thực hiện nhiệm vụ đề xuất bổ sung 01 thành viên là Đại diện Cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh. 
(Có dự thảo Quyết định kèm theo)
Kính đề nghị Sở Nội vụ quan tâm, tham mưu theo thẩm quyền./.
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