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	   UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
                 Số:       /TTr-SKHCN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
        Quảng Ngãi, ngày      tháng     năm 2025 


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành các Quyết định: Quyết định về việc chứng nhận, 

cấp thẻ kiểm định viên đo lường; Quyết định về việc chứng nhận chuẩn 
đo lường; Giấy chứng nhận đăng ký cung cấp dịch vụ kiểm định, 
hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường



        Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi.
Căn cứ Luật đo lường ngày 11 tháng 11 năm 2011;

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025; 
Căn cứ Nghị định số 132/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của bộ Khoa học và Công nghệ;
Căn cứ Nghị định số 133/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân quyền, phân cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của bộ Khoa học và Công nghệ;

Căn cứ Nghị định số 105/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 của Chính phủ quy định về điều kiện hoạt động của tổ chức kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường;

Căn cứ Nghị định số 154/2018/NĐ-CP ngày 09 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số quy định về điều kiện đầu tư, kinh doanh trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ và một số quy định về kiểm tra chuyên ngành;

Căn cứ Thông tư số 07/2025/TT-BKHCN ngày 20 tháng 6 năm 2025 của Bộ Khoa học và công nghệ quy định về phân cấp, phân định thẩm quyền khi tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng thuộc phạm vi quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và công nghệ;

Căn cứ Thông tư số 24/2013/TT-BKHCN ngày 30 tháng 9 năm 2013 của Bộ trưởng Khoa học và công nghệ quy định về hoạt động kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường;
Theo đề nghị của Công ty TNHH MTV Đo lường Kon Tum tại Văn bản:  Đề nghị chứng nhận, cấp thẻ kiểm định viên đo lường số 08/KĐHC-ĐLKT ngày 22 tháng 7 năm 2025; Đề nghị chứng nhận chuẩn đo lường để kiểm định phương tiện đo nhóm 2 số 07/KĐHC-ĐLKT ngày 22 tháng 7 năm 2025; Đơn đăng ký cung cấp dịch vụ kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường số 06/KĐHC-ĐLKT ngày 22 tháng 7 năm 2025 (Hồ sơ kèm theo).
Sau khi nghiên cứu Hồ sơ của Công ty TNHH MTV Đo lường Kon Tum, hồ sơ và các tài liệu kèm theo đảm bảo đầy đủ, hợp lệ theo các yêu cầu, phù hợp với quy định hiện hành. Sở Khoa học và Công nghệ dự thảo các Quyết định (kèm theo), gồm: 
1. Quyết định về việc chứng nhận, cấp thẻ kiểm định viên đo lường; 
2. Quyết định về việc chứng nhận chuẩn đo lường; 
3. Giấy chứng nhận đăng ký cung cấp dịch vụ kiểm định, hiệu chuẩn, thử nghiệm phương tiện đo, chuẩn đo lường 

Sở Khoa học và Công nghệ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành các Quyết định nêu trên để Công ty TNHH MTV Đo lường Kon Tum và các cơ quan, tổ chức có liên quan triển khai thực hiện./.            
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Sâm - PCT UBND tỉnh;

- Lưu: VT, TĐC.
	GIÁM ĐỐC
 Nguyễn Tấn Liêm



