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	1
	Dự án: Hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã áp dụng hệ thống quản lý tiên tiến nhằm nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, hàng hóa qua đó góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi

	Trong giai đoạn hiện nay, khoa học và công nghệ phát triển nhanh và trở thành động lực chính để phát triển sản xuất, thì các hệ thống quản lý tiên tiến lần lượt ra đời và trở thành yếu tố không thể thiếu trong hoạt động sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp trên thế giới.
Doanh nghiệp đã nhận thức tầm quan trọng của việc áp dụng các Hệ thống quản lý tiên tiến vào hoạt động sản xuất, kinh doanh, và đã mong muốn lựa chọn áp dụng các hệ thống quản lý chất lượng phù hợp nhằm nâng cao khả năng cạnh tranh của các doanh nghiệp, giảm thiểu các rào cản kỹ thuật trong thương mại khi mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa, góp phần nâng cao vị thế của doanh nghiệp, góp phần tăng trưởng kinh tế - xã hội. 

Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có khoảng 6.500 doanh nghiệp đang hoạt động, tuy nhiên, doanh nghiệp nhỏ và vừa, siêu nhỏ chiếm tỷ trọng lớn (khoảng 97%); quy mô, tiềm lực của phần lớn doanh nghiệp hạn chế, khả năng cạnh tranh thấp, nhiều doanh nghiệp thiếu vốn nên chỉ sản xuất cầm chừng, một số phải ngừng sản xuất, kinh doanh. 

Xuất phát từ nhu cầu và thực tiễn, cần thiết hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn tỉnh áp dụng các hệ thống quản lý tiên tiến nhằm giúp các doanh nghiệp tránh lãng phí trong quá trình sản xuất, cung cấp dịch vụ; cải tiến, ngăn ngừa sai lỗi, giảm thiểu rủi ro, từ đó nâng cao năng suất, chất lượng; tối ưu hoá hiệu suất hoạt động, loại bỏ sự cố, sai sót của máy móc thiết bị thông qua việc tự bảo dưỡng máy móc trong quá trình sản xuất hàng ngày; nâng cao chất lượng sản phẩm, hàng hóa nhằm đáp ứng nhu cầu của khách hàng, nâng cao vị thế và uy tín của doanh nghiệp trên thị trường; góp phần cải thiện chỉ tiêu tăng năng suất nhân tố tổng hợp TFP của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh đóng góp vào sự thành công trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
	*  Định hướng mục tiêu:

Thúc đẩy việc áp dụng hệ thống quản lý tiên tiến theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015; ISO 22000:2018, ISO 14001:2015, ISO 45001:2018, VietGap, HACCP cho các doanh nghiệp và hợp tác xã nhằm góp phần nâng cao năng suất chất lượng sản phẩm, hàng hóa của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

* Yêu cầu đối với sản phẩm:

- Bộ tài liệu hướng dẫn áp dụng ISO 9001: 2015; ISO 14001:2015; ISO 45001:2018; VietGAP và HACCP; ISO 22000:2018.

- 12 doanh nghiệp áp dụng các hệ thống quản lý, cụ thể: 03 doanh nghiệp áp dụng ISO 9001:2015; 03 doanh nghiệp áp dụng ISO 14001:2015; 03 doanh nghiệp áp dụng ISO 45001:2018; 02 hợp tác xã áp dụng VietGAP và HACCP; 01 doanh nghiệp/hợp tác xã áp dụng ISO 22000:2018.

- Các tiêu chuẩn hệ thống được áp dụng tại các doanh nghiệp, hợp tác xã phải được đánh giá chứng nhận của tổ chức chứng nhận độc lập, hợp pháp.

- Đánh giá kết quả, hiệu quả (so sánh trước khi áp dụng và sau khi áp dụng) tại các doanh nghiệp, hợp tác xã các chỉ tiêu năng suất, chất lượng cụ thể phù hợp với đặc thù của hệ thống quản lý được áp dụng (01 báo cáo/01 doanh nghiệp, hợp tác xã có xác nhận của doanh nghiệp).
- Riêng doanh nghiệp/hợp tác xã áp dụng hệ thống ISO 22000:2018 và hợp tác xã áp dụng VietGAP, HACCP phải phân bổ đầy đủ ở 3 khâu của chuỗi cung ứng thực phẩm: nuôi trồng; chế biến, và phân phối (không bắt buộc trong cùng chuỗi cung ứng). Ưu tiên các doanh nghiệp, hợp tác xã sản xuất các sản phẩm chủ lực, sản phẩm OCOP.

- Đối ứng của doanh nghiệp, hợp tác xã được hướng dẫn áp dụng tiêu chuẩn phải đảm bảo đạt 30% tổng kinh phí nội dung hướng dẫn áp dụng tại doanh nghiệp, hợp tác xã. 

- Ít nhất 5 bài viết đăng trên báo hoặc Cổng thông tin của tỉnh, của Sở Khoa học và Công nghệ.

- Các doanh nghiệp, hợp tác xã áp dụng có cam kết chưa tham gia và áp dụng bởi bất cứ chương trình, đề án nào đã được hỗ trợ.
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