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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
Số:          /SKHCN-BCVT&CĐS
V/v định hướng thành phần chủ chốt của Tổ công nghệ số cộng đồng cấp xã cho các địa phương 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Quảng Ngãi, ngày     tháng 8 năm 2025


Kính gửi: UBND các xã, phường, đặc khu

Ngày 22/7/2025, Sở Khoa học và Công nghệ đã ban hành Công văn số 335/SKHCN-BCVT&CĐS về việc hướng dẫn thành lập và tổ chức hoạt động Tổ công nghệ số cộng đồng tại các địa phương. 
Theo tinh thần Nghị quyết số 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia, trong đó nhiệm vụ, giải pháp số 1 “…Người đứng đầu phải trực tiếp phụ trách, chỉ đạo; cán bộ, đảng viên phải gương mẫu thực hiện…”, 
Đồng thời trong quá trình theo dõi và phối hợp triển khai thực hiện, Sở Khoa học và Công nghệ nhận thấy các địa phương còn lúng túng, chưa thống nhất về nhân sự tham gia Tổ công nghệ số cộng đồng,... vì vậy Sở Khoa học và Công nghệ hướng dẫn, định hướng thành phần chủ chốt của Tổ công nghệ số cộng đồng (Tổ CNSCĐ) cấp xã cho các địa phương như sau:
1. Tổ trưởng Tổ CNSCĐ cấp xã là Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, phường, đặc khu.
2. Tổ phó Tổ CNSCĐ cấp xã có thể bao gồm các Phó Chủ tịch, Lãnh đạo UB MTTQ Việt Nam và Trưởng phòng Văn hóa - Xã hội.

3. Các thành viên khác: ngoài các thành phần đã hướng dẫn tại gạch đầu hàng thứ nhất của mục 1 Công văn số 335/SKHCN-BCVT&CĐS, các địa phương lưu ý thêm thành phần là CBCCVC thuộc Trung tâm PVHCC để tham gia với Tổ CNSCĐ hướng dẫn cũng như nắm bắt phản ánh của nhân dân đối với tình trạng PVHCC trên địa bàn.
* Tính đến ngày 01/8/2025, mới chỉ có 21 xã, phường ban hành Quyết định thành lập Tổ CNSCĐ cấp xã, do đó Sở Khoa học và Công nghệ đề nghị các xã, phường, đặc khu khẩn trương triển khai và ban hành Quyết định thành lập Tổ CNSCĐ các cấp, hoàn thành chậm nhất trước ngày 15/8/2025 nhằm nhanh chóng phát huy vai trò, trách nhiệm của Tổ CNSCĐ trong công tác chuyển đổi số trên địa bàn.
(Các địa phương có thể tham khảo Quyết định của UBND xã Đắk Ui gửi kèm)
Ngoài ra, Sở Khoa học và Công nghệ gửi hướng dẫn và đầu mối liên hệ hỗ trợ cho các hệ thống như: Dịch vụ công, Trang thông tin điện tử xã phường, đặc khu,… để các đơn vị, địa phương tham khảo, liên hệ khi cần tại địa chỉ: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1E70UH5uKmxPgd3xTDjQd12dWShDvnA1Z/edit?gid=720828354#gid=720828354. 

Đề nghị các đơn vị, địa phương quan tâm, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở KH&CN: GĐ, các PGĐ;
- Trung tâm CĐS&ĐMST;
- Lưu: VT, BCVT&CĐS.
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