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	Số:          /BC-SKHCN
	Quảng Ngãi, ngày      tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi quý III năm 2025

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Môi trường tại Công văn số 3349/ SNNMT-TTBVCL ngày 19/9/2025 về việc báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi quý III năm 2025; Sở Khoa học và Công nghệ  báo cáo kết quả thực hiện như sau:


I. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện

Triển khai thực hiện Công văn số 1011/UBND-NNMT ngày 05/8/2025 của UBND tỉnh, Sở KH&CN đã ban hành Văn bản 1535/SKHCN-ĐLCL ngày 19/9/2025 chỉ đạo, phân công nhiệm vụ đến các phòng, đơn vị trực thuộc. Trong đó, chú trọng công tác phối hợp với các cơ quan truyền thông, UBND các xã, phường, Trung tâm Chuyển đổi số và Đổi mới sáng tạo để triển khai đồng bộ công tác tuyên truyền, hướng dẫn sản xuất và kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn.


II.  Kết quả thực hiện quý III năm 2025

1. Công tác tập huấn, tuyên truyền, phổ biến kiến thức, quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm 

- Phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan để thông tin tuyên truyền các quy định của pháp luật về chất lượng sản phẩm, hàng hóa
; thông tin tuyên truyền về tình hình sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn trên địa bàn tỉnh, góp phần nâng cao nhận thức của người dân, doanh nghiệp trong sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn

- Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền về việc nông dân, tổ hợp tác, hợp tác xã tham gia áp dụng các hệ thống quản lý, công cụ cải tiến năng suất chất lượng cơ bản, đẩy mạnh áp dụng các hệ thống quản lý, công cụ cải tiến năng suất chất lượng đặc thù cho ngành, lĩnh vực, tiêu chuẩn về các hệ thống quản lý mới được công bố.

- Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền về việc nông dân, tổ hợp tác, hợp tác xã tham gia áp dụng hệ thống truy xuất nguồn gốc sản phẩm, hàng hóa, áp dụng thực hành nông nghiệp tốt (G.A.P), thực hành sản xuất nông nghiệp hữu cơ, năng suất xanh... 

- Phát hiện, tuyên truyền, phổ biến nhân rộng các mô hình tốt, mô hình hiệu quả, các điển hình tiên tiến trong nhân dân và toàn xã hội, qua đó, khuyến khích, vận động, thúc đẩy nông dân, tổ hợp tác, hợp tác xã sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn, góp phần phần triển kinh tế - xã hội.

- UBND các xã, phường, đặc khu triển khai tuyên truyền tại cơ sở, ứng dụng CNTT và công nghệ số để nâng cao nhận thức cho người dân, doanh nghiệp.

2. Công tác hướng dẫn, hỗ trợ, kết nối tiêu thụ sản phẩm nông lâm thủy sản

Sở đã quản lý triển khai thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp tỉnh để chuyển giao ứng dụng các công nghệ tiên tiến trong bảo quản, chế biến các sản phẩm nông sản, dược liệu của tỉnh để tạo sản phẩm mới, nâng cao chất lượng các sản phẩm và đảm bảo an toàn thực phẩm, gồm: 

- Dự án “Ứng dụng khoa học công nghệ xây dựng mô hình liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm gừng sẻ theo chuỗi giá trị tại các huyện miền núi tỉnh Quảng Ngãi”.
- Đề tài “Nghiên cứu, ứng dụng các biện pháp phòng trừ sâu, bệnh hại trên cây Đảng sâm (Codonopsis javanica (Blume) Hook.f. et Thomson) tại tỉnh Kon Tum”.

- Đề tài “Tuyển chọn giống cam sạch bệnh, không hạt, năng suất, chất lượng cao, chín rải vụ phục vụ phát triển sản xuất trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.

- Đề tài “Đánh giá khả năng sinh trưởng, phát triển của các dòng/giống Mắc ca (Macadamia integrifolia), đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững cây Mắc ca trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.

- Đề tài “Nghiên cứu phát triển công nghệ sản xuất giống và nuôi thương phẩm cá trà sóc bản địa ở vùng sinh thái lưu vực tỉnh Kon Tum”.

- Kết nối hỗ trợ 5 lượt doanh nghiệp tham gia trưng bày, triển làm và quản bá sản phẩm tại Ngày hội khởi nghiệp sáng tạo tại Đà Nẵng và Gia Lai.


3. Công tác vận động, hướng dẫn, xây dựng các mô hình về sản xuất sản phẩm chủ lực, sản phẩm được chứng nhận OCOP, áp dụng chương trình quản lý chất lượng tiên tiến…
- Sở Khoa học và Công nghệ đã phối hợp với các đơn vị liên quan hướng dẫn, hỗ trợ các tổ hợp tác, hợp tác xã và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh áp dụng các hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến (ISO, HACCP, VietGAP, GlobalGAP, nông nghiệp hữu cơ).

- Vận động, hỗ trợ nhiều sản phẩm tham gia Chương trình OCOP; trong đó một số sản phẩm chủ lực của tỉnh được đánh giá, công nhận hạng sao, góp phần khẳng định thương hiệu nông sản địa phương.

- Tổ chức xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất nông sản thực phẩm an toàn, gắn với việc ứng dụng KH&CN, truy xuất nguồn gốc điện tử, quản lý chuỗi cung ứng.

- Khuyến khích doanh nghiệp, hợp tác xã áp dụng các công cụ cải tiến năng suất – chất lượng đặc thù, hướng tới sản xuất thông minh, dịch vụ thông minh; kết hợp với công nghệ số để tối ưu hóa quản lý và phát triển thị trường.
III. Đánh giá chung

Sở Khoa học và Công nghệ đã lồng ghép việc thực hiện các nhiệm vụ; qua đó, góp phần phối hợp triển khai có hiệu quả Chương trình. Công tác tuyên truyền đã góp phần nâng cao nhận thức của công chức, viên chức, hội viên, người dân và doanh nghiệp về sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn. Việc ứng dụng KH&CN trong sản xuất, chế biến, bảo quản, xây dựng thương hiệu, đăng ký sở hữu trí tuệ… đã giúp nhiều sản phẩm chủ lực, sản phẩm OCOP được nâng cao giá trị, mở rộng thị trường tiêu thụ.

IV. Kế hoạch, phương hướng quý IV năm 2025
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật, kiến thức khoa học về an toàn thực phẩm đến hội viên nông dân, phụ nữ, doanh nghiệp và cơ sở sản xuất, kinh doanh.

- Nhân rộng các mô hình sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn; đẩy mạnh sản xuất theo tiêu chuẩn VietGAP, GlobalGAP, nông nghiệp hữu cơ; phát triển thêm sản phẩm OCOP.

- Hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã trong việc đăng ký nhãn hiệu, bảo hộ sở hữu trí tuệ, quảng bá thương hiệu, và kết nối tiêu thụ qua các kênh thương mại điện tử, hội chợ và các sự kiện xúc tiến thương mại.

- Phối hợp với các ngành và địa phương để chuẩn bị tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện chương trình năm 2025, làm cơ sở xây dựng kế hoạch cho giai đoạn tiếp theo.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi quý III năm 2025 của Sở Khoa học và Công nghệ./.

	Nơi nhận:

- Sở Nông nghiệp và Môi trường;

- Lãnh đạo Sở;

- Phòng: TCĐLCL, QLKH&ĐMST;
- Lưu: VT, VP.


	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Tấn Liêm


� Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa năm 2007; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa năm 2025; Luật Tiêu chuẩn và Quy chuẩn kỹ thuật năm 2006; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật năm 2025; Nghị định số 132/2008/NĐ-CP ngày 31/12/2008 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Chất lượng sản phẩm, hàng hóa, được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 74/2018/NĐ-CP và các văn bản pháp luật liên quan; Nghị định số 43/2017/NĐ-CP ngày 14/4/2017 của Chính phủ về Nhãn hàng hóa; Nghị định số 111/2021/NĐ-CP ngày 09/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 43/2017/NĐ-CP…
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