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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
Số:         /SKHCN-KH&ĐMST
V/v tuyên truyền hưởng ứng Ngày hội 

Đổi mới sáng tạo quốc gia năm 2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ngãi, ngày  26   tháng  9  năm 2025




                  Kính gửi: 
                                  - Các sở, ban, ngành, đơn vị trực thuộc UBND tỉnh; 

   - UBND các xã, phường, đặc khu Lý Sơn; 

   - Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh; 

   - Các Trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh; 

   - Các tổ chức khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh.
Thực hiện Công văn số 4652/BKHCN-ĐMST ngày 14/9/2025 của Bộ Khoa học và Công nghệ về việc hưởng ứng Ngày hội đổi mới sáng tạo quốc gia 01-10 và ý kiến chỉ đạo của Văn phòng UBND tỉnh Quảng Ngãi tại Công văn số 2568/UBND-KGVX ngày 17/9/2025 về việc hưởng ứng Ngày hội đổi mới sáng tạo quốc gia năm 2025;
Nhằm khích lệ, động viên, thúc đẩy tinh thần đổi mới sáng tạo trong toàn dân, chung tay thúc đẩy đổi mới sáng tạo, Sở Khoa học và Công nghệ trân trọng đề nghị Quý Cơ quan, đơn vị quan tâm chỉ đạo, tổ chức các hoạt động hưởng ứng, chào mừng Ngày hội đổi mới sáng tạo quốc gia năm 2025 với các nội dung như sau:

1. Chủ đề và khẩu hiệu

a) Chủ đề của Ngày hội:

“Đổi mới sáng tạo toàn dân - Động lực phát triển quốc gia”.

b) Khẩu hiệu:

“Nhiệt liệt chào mừng Ngày hội đổi mới sáng tạo quốc gia 01-10”.

2. Nội dung hoạt động hưởng ứng

a) Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi về mục đích, ý nghĩa của Ngày hội ĐMST quốc gia 01 - 10.

b) Truyền thông, giới thiệu, vinh danh các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân có kết quả, thành tựu đổi mới sáng tạo phục vụ phát triển kinh tế - xã hội;

c) Tiếp tục phổ biến, quán triệt để thực thi hiệu quả trong toàn xã hội về đường lối, chính sách đột phá của Đảng, Nhà nước về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia tại Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị; Luật Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo năm 2025 và các quy định mới được ban hành trong lĩnh vực khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.

d) Tổ chức, phát động các hoạt động thiết thực, ý nghĩa để thực thi đổi mới sáng tạo trong từng việc làm của cá nhân, nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của doanh nghiệp và toàn xã hội; giúp tăng năng suất,hiệu quả lao động, phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống. Xây dựng văn hóa đổi mới sáng tạo, các không gian sáng tạo trong các lĩnh vực, gắn với chuyển đổi số.

3. Hình thức tổ chức

a) Treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng với chủ đề, khẩu hiệu nêu tại mục 3 ở trụ sở cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, các tuyến phố chính tại các các xã, phường, đặc khu Lý Sơn.

b) Truyền thông đa nền tảng (báo in, phát thanh, truyền hình, mạng xã hội, nền tảng số, …). 
c) Tổ chức các sự kiện chào mừng, các hội nghị, hội thảo chuyên đề, tọa đàm chính sách, giao lưu trực tiếp hoặc trực tuyến; hoạt động triển lãm, giới thiệu, trình diễn các thành tựu, kết quả của hoạt động nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và đổi mới sáng tạo.

d) Tổ chức các hoạt động tư vấn, kết nối cung cầu công nghệ; kết nối giữa doanh nghiệp, cơ sở giáo dục, cơ sở nghiên cứu, tổ chức trung gian, cơ quan quản lý và cộng đồng; các hoạt động cộng đồng có sức lan toả lớn để khơi dậy, lan tỏa tinh thần đam mê đổi mới sáng tạo trong tổ chức, cá nhân, nhất là thế hệ trẻ, học sinh, sinh viên; khuyến khích các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp tích cực tham gia vào các hoạt động nghiên cứu ứng dụng, chuyển giao, đổi mới công nghệ, đổi mới sáng tạo; thúc đẩy văn hoá đổi mới sáng tạo.

đ) Tổ chức, phát động phong trào thi đua, các cuộc thi, các hoạt động để thúc đẩy ứng dụng công nghệ, giải pháp mới, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, cải tiến quy trình,… trong hoạt động chuyên môn, hoạt động sản xuất, kinh doanh tại từng cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp.

e) Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng các tập thể, cá nhân xuất sắc, có thành tích, đóng góp cho việc thúc đẩy hoạt động khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trong ngành, lĩnh vực.

4. Thời gian tổ chức

Từ ngày 27/9/2025 đến hết ngày 05/10/2025
Sở Khoa học và Công nghệ trân trọng đề nghị quý cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm, triển khai./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND tỉnh (Báo cáo)

- GĐ, các PGĐ Sở; 
- Trung tâm Chuyển đổi số và Đổi mới sáng tạo;
- Lưu: VT, KH&ĐMSTDTVT.
	
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
Phan Văn Hiếu
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